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Să fie curmată agresiunea imperialiștilor
k

împotriva Orientului Arab I
In aceste zile pe întreg pămintu^. capitala Republicii Arabe Unite, a a- 

continuă să răsune, cu multă putere, vut loc zilele trecute un mare miting, 
glasul oamenilor iubitori de pace în 
apărarea cauzei popoarelor arabe, îm
potriva agresiunii deslănțuite de im
perialiștii din S.U.A. și Anglia în O- 
rientul Apropiat și Mijlociu. La Cairo,

Pentru ea nici un bob să nu se piardă
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întovărășirile 
string sămînță 

în comun

a

• Comuna Nicolae Bălcesca 
din raionul Lehliu are cină în
tovărășiri agricole. Aceste unități 
au terminat treieratul păioaselor 
reținând cantitățile hotărâte pen
tru fondul de bază. N-a fost ui
tat nici fondul de sămînță. în
tovărășirea „7 Noiembrie', de 
pildă, a reținut 6.000 de kg. de 
gnu la fondul de sămînță. Nu-i 
rău ca întovărășirea să i schim
be încă de acum cu grîu recu
noscut ca Imn de însămînțat.

• întovărășirea din satul Bo- 
răscu, sat care-și 
pe cel mai înalt și mai 
deal din raionul Strehaia, obține 
de cîțiva ani recolte mari de 
grîu. Lucrind în comun întovă
rășiți! pot aplica o bună parte 
din complexul do reguli agroteh
nice. Acesta-i secretul recoltelor 
mari, al producției de aproape 
2.000 de kg. de grîu Ia hectar, 
obținuto de întovărășire anul a- 
cesta care, în partea locului, a 
fost tare neprielnic griului. Cum 
era și normal, întovărășirea a re
ținut întreaga cantitate de grîu 
ce va fi însămânțată nu peste 
mult timp. Grîul a și fost schim
bat la baza do recepție cu grîu 
do cea mai bună calitate. Prevă
zători, întovărășiți! au schimbat 
o cantitate de grîu mai mare, ca 
să aibă și pentru suprafețele ce 
la vor aduce în întovărășire noii 
însoriși. In alți ani n-au proce
dat așa și n-a fost bine.

• Cele 58 de întovărășiri din 
raionul Dorohoi abia au început 
secerișul. A fost anul ploios prin 
părțile acelea din nordul țării și 
grîul a dat mai tîrziu în pîrgă. 
Deci cele 58 do întovărășiri din 
Dorohoi n-au treierat încă, dar, 
înainte de seceriș, ele au luat o 
hotărîre : să strângă încă de pe 
ario tot grâul de sămînță.
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La ana electrificată din co
muna Puchenil Mari, regiu
nea Ploești, treierișul se des
fășoară zi și noapte. Batoza 
treieră cu regularitate peste 
28.000 kg cereale în 24 de orc. 
In fotografie cantaragiul Sima 
Ion, cintărind grîul intovărăși- 
tului Radulescu Mihail, (foto I) 
Foto: D. CONSTANTINESCU
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Camioane cu grîu de la gos. 

podăria de stat I. L. Caragiale, 
descarcă la baza din gara 
Lehliu grlu pentru fondul cen
tral al statului, (foto 2)
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Realizări frumoase 
în săptămîna record

In săptămîna.record Ia treieriș, care 
s-a desfășurat între 14 și 20 iulie în 
regiunea București, colectiviștii, în- 
tovărășiții și țăranii individuali au 
obținut succese deosebite. Ei au reușit 
să treiere în această perioadă recolta 
de pe 23.600 hectare, depășind cu 24 
la sută viteza .planificată. Cele mai 
bune rezultate la treieriș în săptă- 
mîna-record le-au obținut raionul Ro
șiori de Vede cafe a dublat aproape 
viteza planificată, precum și raioanele 
Alexandria, Lehliu, Turnu Măgurele, 
Titu Olteni, Zimnicea și Snagov. 
Aproape 70 de gospodării colective, 
460 de întovărășiri agricole și țăranii 
iu gospodării individuale din 10 co
mune au treierat întreaga recoltă de 
orz și grîu.

Rezultatele bune obținute în săptă- 
mîna-record 8u făcut ca regiunea 
București să fie fruntașă pe țară la 
treieriș. Pînă acum s-a treierat recolta 
de grîu de pe 185.220 hectare adică 
45 la sută din cît a fost planificat.

Pentru grăbirea ritmului de treieriș, 
la toate ariile de treier s-a transpor
tat recolta și în timpul nopții.

In regiunea ORADEA

treierișul trebuie grăbit
îndată ce treci cu trenul de halta 

Bînlanca Grișului, apropiindu-te deO- 
radea te întîmpină, in aceste zile, mi
nunata priveliște a holdelor de grîu 
secerat. Pe miriști snopi așezați în 
cruce — semn că oamenii s-au stră
duit să nu piardă nici o oră bună 
de lucru, pentru a secera recolta de 
grîne.

Pină la 21 iulie, în regiunea Oradea 
cele 228.275 ha. cu grîu, secară, orz 
și ovăz, fuseseră recoltate în procent 
de 94,7 la sută. Printre primele ra
ioane unde seceratul a fost terminat,

• Printr-o muncă bine organizată, membrii gospodăriei colective din 
comuna Topolog, raionul Hîrșova, au reușit ca pină la 16 iulie să secere 
în întregime cele 600 de ha cu grîu, 260 ha secară, 74 ha ovăz 
orz de primăvară. Acum, cele 6 batoze instalate in comună merg

și 50 ha 
din plin.

• Săptămîna trecută pentru satele și comunele raionului Tr. 
a fost o săptămină record la treieriș. Muncind cu eforturi sporite, 
zile, colectiviștii, întovărășiții, țăranii muncitori cu gospodărie individuală 
și mecanizatorii din raion au reușit să depășească viteza zilnică la treieriș 
cu 610 ha, față de cea planificată. Fruntașe pe raion sînt comunele Bădu- 
leasa, Salcia, Cîrligați și Dracea, care pînă zilele trecute treieraseră peste

la sută din suprafețele de păioase. In același timp cu treierișul, în raion, 
fost executate arături de vară pe o suprafață de 3.859 ha și îrisămînțări 
plante de nutreț în miriște pe o suprafață de 1.010 ha.

• Și In anul acesta, membrii gospodăriei colective „I. C. Frimu" din 
comuna Leordeni, regiunea Pitești, se situează în fruntea muncilor de recol
tare și treieriș. Sprijiniți de mecanizatorii de la S.M.T. Teiu, ei au reușit 
ca zilele trecute să termine de treierat recolta de pe întreaga suprafață 
cultivată cu grîu, orz și ovăz. Primele boabe treierate colectiviștii le-au 
predat statului în contul contractului încheiat cu I.R.A.C. „Recolta". De 
asemenea, o parte din recoltă au rezerv at-o măririi fondului de bază al 
gospodăriei.

• Neavînd spațiu suficient de depozitare a recoltei bogate din acest 
an, colectiviștii din satul Vizireni, comuna Surdila-Greci, raionul Filimon 
Sîrbu, au hotărît să contruiască din fondurile bănești proprii o magazie. 
Magazia, cu o capacitate de 20 de vagoane, a fost construită în perioada 
recoltării, în numai 15 zile.

Alăgurele 
în aceste

Mai multă atenție 
TREIERIȘULUI 

și ARĂTURILOR 
DE VARA

75 
au 
de

(După corespondențe primite de la :
ION GHERMAN, TRAIAN BARBALATA, 
GH. BREAZA și MAZILESCU ȘTEFAN)

ARĂTURA BUNA

Paralel cu recoltatul, mecanizatorii din gospodă
ria agricolă de stat Giurgiu execută și arături de 
vară. Pină în prezent, planul de arături al gos
podăriei a fost realizat în procent de 80 la sută. 
In fotografie, tractoristul fruntaș Doruleț Dumitru, 

- care își depășește zilnic norma ca 35 la sută.

Incepînd secerișul imediat ce lanu
rile de grîu, orz și secară au intrat 
>n pîrgă, colectiviștii, întovărășiții și 
țăranii muncitori cu gospodării indi
viduale din comunele raionului Drăgă- 
nești — Olt, regiunea Pitești, au reu
șit ca pînă la 5 iulie să secere în în
tregime suprafețele cultivate în anul 
acesta cu păioase. adică 25.478 ha.

Nu tot atît de demne de laudă însă, 
ba dimpotrivă, sînt rezultatele obți
nute la celelalte munci care se cereau 
a fi executate paralel cu secerișul și 
anume treierișul și arăturile de vară. 
Dovadă: deși secerișul s-a terminat 
de mai bine de două săptămîni, în ra
ionul Drăgănești nu se treierase pînă 
la data de 20 iulie decît recolta de 
pe 10.125 ha. Principala cauză a ră- 
mînerii în urmă a treierișului este a- 
ceea că el a început foarte tîrziu. Așa 
după cum ne informează tovarășii de 
la secția agricolă raională, treierișul 
a început din plin abia în zilele de 
10—11 iulie, deci după 5 zile de la 
terminarea secerișului. La baza aces
tei întârzieri stă părerea greșită a ma
jorității organelor agricole și de stat 
din raion care consideră că muncile 
de vară nu trebuie executate paralel, 
ci pe etape. Adresindu-ne, zilele tre. 
cute, celor de la secția agricolă raio
nală cu întrebarea „Cum stați cu re
coltatul", ni s.a răspuns : „Am termi
nat campania de seceriș și n: aflăm 
în campania de treieriș". Ce poate fi 
mai -grăitor decît acest răspuns ? To- 

. varășii de la secția agricolă împart 
deci muncile campaniei de vară pe 
etape, deși in mod firesc ele ar trebui 
sa se desfășoare în același timp. In 
afară de faptul că treierișul a început 
tîrziu o alta cauză a răminerii în 
urmă a lui sînt desele defecțiuni ce 
se ivesc în timpul lucrului la batoze, 
și în special la cele ale S.M.T. Ra- 
domirești, lucru care face ca la multe 
arii garniturile de treier sa funcțione
ze sub viteza zilnică stabilită. Astfel, 
in ziua de 22 iulie pe aria comunei 
Duneasă timp de cîteva orc nu s-a 
treierat nimic din cauza unei „mici 
defecțiuni" la batoză, iar în comuna 
Mihăești, tot din aceeași cauză, în a- 
cceași zr s-au pierdut aproape 4 orc 
la o arie. Datorită începerii tîrzii a 
treierișului și deselor defecțiuni ale 
batozelor, în raionul Drăgănesti-Olt. 
există comune ca Văleni. Sprincenata. 
Mihăești etc în care, în special in 
sectorul individual, nu s-a treierat 
nimic sau doar cite 20— 30 de ha.

La - fel- stau lucrurile în multe 
din comunele raionului Drăgășani- 
Olt șb în privința 
vară. Deși terenul a 
clăi, pînă la 20 iulie 
cit foarte puțin.

se numără Oradea, Marghita, Secueni. 
Salonta și Criș.

Străbătând însă oricare din cele 11 
raioane ale. regiunii Oradea, rămîi 
surprins de faptul că deși secerișul 
se află pe terminate, treierișul se des
fășoară cu viteza melcului. Cu toate 
că în cuprinsul regiunii există nu mai 
puțin ca 885 de batoze, (la care tre
buie adăugate și cele din gospodăriile 
de stat) pînă la data de mai sus, nu 
fuseseră treierate decît 8.952 de ha.

Gospodarii vrednici 
fac lucrările la timp

Sînt unele unități agricole socialiste, 
unde problema treierișului a fost pri
vită cu simț de răspundere. De pildă 
știind că păioasele trebuie neapărat 
treierate la cel mult 5 zile de la re
coltare, și că lăsîndu-le pe cîmp mai 
mult timp, boabele încep să se scu
ture, pierzîndu-se astfel mari cantități 
de grîne, — colectiviștii din satul Mo- 
țiori, raionul Ineu, îndată ce au 
terminat de recoltat cele 60 de ha 
cu grîu și 106 de ha. cu secară (la 
9 iulie) au transportat la'arie sno
pii și au început treierișul. De ase
menea, colectiviștii din Sîntana, raio. 
nul Criș, imediat ce au recoltat cele 
817 ha. cu grîu și 80 ha. cu orz, au 
trecut la treieriș, cu toate forțele.

Dar exemple ca acelea de mai sus 
n-au fost urmate pe scară largă, în 
raioanele respective, Ineu și Criș. 
Aci, deși există 223 de batoze, — 
pînă la 21 iulie nu fusese treierată 
recolta decît de pe 3.184 de ha.

Organizarea lasă de dorit
Una din cauzele care fac ca treie

rișul în regiunea Oradea să bată pasul 
pe loc, este neamenajarea la timp a 
ariildr. Din cele 2.140 de arii plani
ficate, pînă acum cîteva zile nu fu
seseră amenajate decît 1.351 de arii.

Unele S.M.T.-uri au transportat ba
tozele pe arii cu multă întîrziere. Așa 
au stat lucrurile în comunele Santăul 
Mare sau Borș, din rază de activi
tate ă S.M.T.-ului Episcopia Bihoru
lui, în comunele Ghiorac și Ar- 
pășel deservite .de S.M.T. Ghiorac etc. 
Dar chiar cînd batozele au fost aduse 
la locul de treier, ele au rămas lingă 
drumurile de care zile în șir, fără să 
fie folosite — ca de exemplu, în co
muna Nădab. — deoarece sfatul popu
lar’ respectiv nu a luat măsuri pentru 
amenajarea ariilor, formarea cetelor la, 
treier și transportul griului pe mi
riști. Pe de altă parte în unele locuri.

(Continuare în pag. 3-a)
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cansacrat împlinirii la 23 iulie a șase 
ani de la revoluția egipteană. La mi
ting a luat cuvintul Gamal Abdel 
Nasser, președintele Republicii Arabe 
Unite, care a rostit o amplă cuvîn- 
tare. „Imperialismul, a spus printre 
altele Nasser, a încercat să scindeze 
unitatea luptei arabe pentru a ține 
pe arabi sub dominația lui. Dar a- 
rabii nu vor permite să fie scindați. 
Victoria oricăreia dintre țările arabe 
constituie o victorie a tuturor ara
bilor".

Puternice demonstrații de protest 
împotriva intervenției anglo-americani 
în Orientul mijlociu au avut loc în 
Italia. In multe alte țări ale lumii 
opinia publică protestează împotriva 
agresiunii din Orientul arab prin or
ganizarea de mari manifestații, prin 
trimiterea de delegații în parlamente, 
prin petiții, prin luarea de diferite 
măsuri de către organizațiile sindicale 
și alte organizații.

Dorința omenirii iubitoare de pace 
de a se pune capăt agresiunii deslăn- 
țuite de imperialiști își găsește oglin
direa și în Apelul către popoare în 
legătură cu. situația «din Orientul apro
piat și mijlociu, Apel adoptat de Con
gresul mondial pentru dezarmare și 
colaborare internațională care a avut 
loc la Stockholm. In Apel se sublini
ază că acțiunile imperialiștilor „ame
nință să transforme Orientul apro
piat intr-un cîmp de luptă și pun în 
primejdie pacea în întreaga lume. Ni
mic nu poate justifica nici din punct 
de vedere juridic, nici moral agresiu
nea săvârșită în Orientul apropiat care 
încalcă Carta Organizației Națiunilor 
Unite".

Arătîndu-se că acțiunile imperialiș
tilor trebuie condamnate, deoarece ele 
sînt bazate pe folosirea forței împo
triva popoarelor care se străduiesc 
să-și mențină independența și suve
ranitatea, în Apel se spune: „Po-

poarele tuturor țărilor trebuie să În
treprindă acțiuni rapide energice și 
hotărîte pentru a stăvili această agre
siune și a menține pacea în Orientul 
apropiat și în întreaga lume".

în Apelul adoptat la Stockholm se 
subliniază că opinia publică cere in 
mod insistent convocarea imedjată a 
unei conferințe a șefilor de guverne 
și acțiuni eficiente din partea Orga
nizației Națiunilor Unite.

Congresul de la Stockholm, care 
și-a încheiat lucrările la 22 iulie, a 
adoptat de asemenea „Chemarea Con
gresului Mondial pentru dezarmare și 
colaborare internațională" și „Decla
rația Congresului Mondial pentru dez
armare și colaborare internațională cu 
privire la dezarmare", documente de 
mare 
pace.

împotriva imperialiștilor care, inva- 
dlnd Orientul arab, au săvîrșit o pro
vocare grosolană la adresa, păcii in 
lume, se face auzit cu tot mai multă 
forță și glasul poporului nostru. Luni, 
în piața Universității din București 
a avut loc un mare miting ai oameni
lor muncii din Capitală. La Ploești, 
peste 25.000 de oameni ai muncii au 
participat marți la un miting de pro
test împotriva agresiunii imperialiste 
în țările din Orientul arab. La Cluj, 
peste 40.000 de oameni ai muncii, ro- 
mini și maghiari, și-au exprimat in 
cadrul unui mare miting indignarea 
față de acțiunile agresive ale impe
rialiștilor americani și englezi. Pretu
tindeni, în întreaga țară, la orașe șl 
sate, în întreprinderi și. instituții, con
tinuă să aibă loc mitinguri și adunări 
de protest în cadrul cărora oamenii 
muncii condamnă acțiunile agresive 
ale imperialiștilor americani și englezi.

„Să barăm calea războiului l“. „Sa 
fie curmată agresiunea imperialistă 
împotriva Orientului arab!“, aceasta 
este cererea unanimă a poporului 
nostru aceasta este cererea și voința 
întregii omeniri iubitoare de pace.

însemnătate în lupta pentru

Colectiviștii în frunte
La baza de recep. 

(ie Cioara, regiunea 
Galați, sosesc zilnic 
tot mai multe căruțe, 
care aduc grîu din 
noua recoltă. Fruntași 
la livrarea cerealelor 
pentru fondul central 
al statului se numără 
membrii celor nouă 
gospodării colective 
din raza de activitate 
a acestei baze de re.

cepție. Astfel, pină 
acum cîteva zile, au 
intrat în magaziile 
statului peste 25 va
goane de cereale, ce 
reprezintă livrări in 
contul contractelor și 
muncilor S.M.T. Gos. 
podăria colectivă ,,A. 
lexandru Suvorov" 
din comuna Cioura 
Doicești , bunăoară, a 
predat in contul con-

munci.
aproap.e

fructului și 
lor S.M.T. 
100.000 kg cereale.

Pe drept cuvlnt, 
Nicolae Măciuceanu, 
responsabilul bazei de 
recepție Cioara, spu
ne că membrii gospo
dăriilor colective s.au 
situat 
predarea 
pentru fondul 
al statului.

în frunte la 
cerealelor 

central
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arăturilor 
fost eliberat 
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de
de 

de-

fConținwar« In pag. 3-a)

Obținînd în medie 
o produefie de 2.060 
kg. grîu de pe cele 
949 hectare, gospodă.

ria agricolă 
Săhăteni, 
Ploești. a livrat 
tului aproape 6

de stat 
regiunea

Sta-
va.

peste
acest

goane de gr tu 
prevederile din 
an, pentru fondul cen- 
Ir al.
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Valorificări prin cooperativă
Țăranii muncitori 

din comuna Secueni, 
raionul Roman, au va
lorificat la coopera
tivă pină acum în. 
semnate cantități de 
produse agricole din 
recolta anului trecut.

De (ăranul 
Carol Mol. 

vîndut coo. 
la preț de 
1.000 kg.

Nicolae

pildă, 
muncitor 
dovanu a 
perativei 
achiziții 
grîu, N’ica 
1.000 kg grîu, Voșnic 
V. Vasile 800 kg de 
gria și alții.

Cantitatea produ
selor achiziționate de 
către cooperativa de 
consum din comuna 
Secueni se ridică la: 
24.000 kg. grîu, 7.000 
kg. porumb. 9.000 kg 
floarea-soar'elui ele.

Ii

Terminarea - colectivizării agricultu
rii în regiunea Constanța a ridicat o 
serie de probleme de a căror rezolvare 
depinde in bună măsură continua în
tărire economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective. Printre aces
tea un- rol important îl are problema 
constricțiilor. Se *$tie doar că fără 
construcții bune, corespunzătoare 
scopului, '-«iu poate fi concepută creș
terea și ameliorarea efectivului de a- 
nimale, păstrarea produselor agricole, 
adăpostirea utilajelor, precum și dez
voltarea diferitelor pr.ocese de prelu- 
crare--șia fabricație care iau naștere, în 
număr tot mai mare pe lingă gospo
dăriile colective, lată de ce această 
problemă a fost mereu in atenția or
ganelor de partid și de stat precum 
și a consiliilor de conducere a multor 
gospodării agricole :colective din re
giunea Constanța care au obținut în
semnate realizări în acest domeniu. 
Deosebit de edificator in această pri
vință credem că este exemplul gos
podăriei colective din Sinoe. Unitatea 
noastră a obținut, datorită priceperii, 
hărniciei și dragostei colectiviști.or 
pentru gospodărie, o serie de succese 
importante. Despre ele se pot scrie 
muite lucruri bune ; ne vom mărgini 
insă numai la problema construcții
lor.

* -?ț
Dîn 1950 și pînă în acest an, colec

tiviștii din Sihoe au ridicat următoa
rele construcții: 4 grajduri cu o -ca
pacitate de 50 de capete fiecare, 6 
saivane. 5 cotețe de păsări, 2 mater
nități pentru scroafe, 2 htagazii pen
tru cereale, stație de irîcubație, cașe- 
rie, cramă, casă administrativă, clă
dire pentru ateliere.e de lemnărie și 
două garaje pentru mașini. In afară 
de acestea sînt in construcție — 1 
grajd, 3 saivane, o îngrășătorie pen
tru porci, 2 pătule, maternitate pen
tru vaci și un castel de apă.

Se pune in mod firesc întrebarea:

cum a fost posibil ca in numai cîțiva 
ani gospodăria noastră să ridice un 
număr așa de mare de construcții, 
cind știut este că o serie de gospodă
rii colective din alte regiuni și chiar 
din Dobrogea au construit puțin de 
la înființare ?

Pentru a da un răspuns la această 
întrebare este nevoie să arătăm mai 
întii că în rezolvarea problemei con
strucțiilor, un rol deosebit de impor
tant l-a avut ajutorul și îndrumarea 
permanentă, zi de zi, a organelor Io. 
cale și regionale de părtid și de stat. 
Pentru ridicarea noilcr construcții, 
gospodăria a primit de la stat credite 
(în bună parte rambursate) în sumă

Ancheta noastră,
de 852.000 lei, adică 42,5 la sută din 
valoarea totală a construcțiilor. Res
tul de 57,5 la sută a fost acoperit din 
contribuția directă a gospodăriei.

In scopul reducerii prețului de cost, 
colectiviștii din Sinoe au căutat ca, 
la ridicarea construcțiilor, să utilizeze 
Ia maximum resursele locale. Astfel, 
s-a folosit pe scară largă piatra din 
carierele gospodăriei și cărămida fa
bricată în cadrul unității, ceea ce a 
adus importante economii. De exem
plu, cărămizile fabricate in gospodă
rie costă 0,19 lei bucata, iar cele din 
comerț 0,45 lei, fără să mai socotim 
transportul.

Un alt material folosit în mare mă
sură de cdleiîtiviști a fost stu
ful, existent in cantități însemnate 
in imediata apropiere a gospodăriei. 
Acest nou material de construcții a 
înlocuit total țigla și parțial materia
lul lemnos. înainte, pentru construi
rea unui grajd cu o capacitate de 50 
de capete vite mari s.au folosit 60 
m.c. de material lemnos, peste 12.000 
de bucăți de țiglă fi circa 160 de

coame. Construind un alt grajd, cu 
aceeași capacitate dar la care s-a fo
losit stuful, n-a mai fost nevoie decît 
de 10 m.c. de material lemnos, rea- 
lizindu-se o reducere importantă a 
prețului de cost. Astfel, un saivan 
obișnuit, cu o capacitate de 500 oî. 
costă cam 70.000 de lei; un saivan 
stuf.arc. avînd aceeași capacitate, cos
tă numai 27.000 lei.

Construcțiile stuf-arc sînt recoman
dabile și pentru faptul că numărul de 
zile-muncă necesare pentru ridicarea 
lor este muit mai redus : la un saivan 
cu o capacitate de 500 de capete ne
cesarul de zile-muncă este de 1.200 
în cazul unui saivan obișnuit și de 
450 de zile-muncă în cazul unui sai
van stuf-arc.

Colectiviștii din Sinoe sînt foarte 
mulțumiți de construcțiile stuf-arc și 
de aceea le recomandă tuturor gospo
dăriilor colective care au la inaemmă 
acest material de construcție ieftin și 
bun. Construcțiile din Stut-sint bune, 
călduroase, durabile și rezistentei tre
buie de asemenea amintit și un alt 
fapt pozitiv intiinit la colectiva am 
Sinoe : lucrările au fost executate de 
brigada de construcții formată din 40 
de colectiviști. Brigada este Împărțită 
in 3 echipe : una lucrează la ccn.ec- 
ționarea^ cărămizilor, una la cariera 
de piatră și alta, mai numeroasă, se 
ocupă cu construcțiile propriu-zise.

Așa au muncit colectiviștii am Si
noe pentru a ridica construcții traini
ce, ieftine, igienice. Posibilitățile lo
cale, existente in orice gospodărie, au 
fost folosite cu deosebită eficacitate. 
Tot ce atn reușit noi să realizam a 
fost arătat președinților de gospoaării 
colective, inginerilor și tehnicien.lor- 
constructori, care ne-au vizitat zileie 
trecute. Dorim mult ca experiența 
noastră să le folosească.

Ing. zootehnist GH. CREȚU 
de La G.A.C.-Sinoe, raionul 

Istria



scurt cum se
cum spuneți,

probleme tn 
brigadieruluiIN SALA DE LECTURA

Cititori pasionați, țineri și vîrstnici din Răcari, regiunea București, 
cu regularitate la biblioteca raională, unde găsesc cărți folositoare.vin cu regularitate la biblioteca raională, unde găsesc cărți folositoare, 
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E. KAZAKIEVICI: „Inimă de prieten*'
Ultima carte a lui Kazakievici ne în

fățișează o poveste de război cum sînt 
atîtea altele în literatura sovietică. 
Viața tranșeelor, asaltul și retragerea 
unei unități de pe front, călătoria 
ostașilor sovietici de la un colț la altul 
al țării, prietenia sinceră și aspră care 
se stabilește intre combatanții unei uni
tăți de infanterie, idila care se înfiripă 
între un căpitan și o tiniră interpretă, 
toate acestea refac climatul aspru și du
reros al anilor de război 1941—1945. 
Și. totuși, peste aceste momente de res
triște pe care le-au trăit oamenii 
vietici răsună o notă deosebită de 
timism. de încredere în victorie, o du
ioșie reținută și o sensibilitate proprie 
marelui popor sovietic.

întreaga acțiune a romanului confir
mă uriașa forță morală a popoarelor 
sovietice, strîns unite în lupta contra 
cotropitorilor fasciști. E. Kazakievici 
ne poartă cu imaginația sa din Urali 
pînă departe spre cercul polar pe coa
sta Murmanskului unde, căpitanul Aki
mov, infanterist de ocazie, își regăsește 
meseria sa de marinar pe care o iubește 
cu pasiunea unui adolescent. Atmosfera

so- 
op-

de gheață care domnește aici se topește 
în contact cu dragostea de patrie a ma
rinarilor sovietici, cu sentimentul sin
cer care-l leagă pe Akimov de Aneta.

Kazakievici nu insistă prea mult a- 
supra calităților eroului său și totuși 
puțini autori te fac să le îndrăgești 
personajele așa cum îl îndrăgești pe 
Akimov, un om întreg, sincer și devo
tat patriei sale. în momentul în care 
căpitanul cade în luptă. cititorul re
simte în suflet o mare durere, asemă
nătoare pierderii unui prieten drag.

Imaginea oamenilor sovietici pe front, 
în luptă cu dușmanul este grandioasă, 
împletită din prietenie frățească, abne- 
guție și spirit de sacrificiu și această 
măreție a lor nu o găsim exprimată di
rect de autor ci ea se ascunde cu grijă 
sub vesmintul unui stil caracteristic 
lui Kazakievici.

„Inimă de prieten" ne înfățișează o 
înaltă atitudine morală, impregnată de 
dragostea autorului pentru omul și pa
tria sovietică. Recomandăm cu căldură 
lectura acestui roman valoros.

G. CUIBUȘ

Cărți noi apărute în Editura Agrosilvică
ALEXANDRU

„Zootehnie
460 pagini

V. GHEȚIE :
comparativă" vol. II — 664 pa
gini — 80 lei.

FURTUNESCU : 
generală" vol. I — 
— 40 lei.
„Atlas de anatomie

Dr. I. TARNORUȚCHI: „Bolile 
comune omului și animalelor" 
80 pagini — 1,50 lei.

S. HARTIA și C. GHEORGHIU: 
„Zonarea producției agricole 
într-un raion administrativ' 
132 pagini — 4,75 lei.

DIN VREMEA DE ALTA DATA

CURCANI CU... SALBA
Un ultim snop și zgomotul ba

tozei s-a auzit tot mai slab, ca 
un oftat de ușurare. In fîsete și 
voie bună, colectiviștii s-au așe
zat sub umbrare să prînzească.

— Măi, al lui Motrună, ai în
ceput să tai curcile?

Vocea omului care atunci co- 
borîse de pe batoză ștergîndu-și 
fata cu dosul șepcii, stîrni ho
hote de rîs.

— N-a tăiat curcă. Asta a 
fost curcan. A avut și salbă, a 
zis cineva.

Iarăși rîsete.
Motrună mînca Intr-adevăr 

ciorbă cu carne de curcă.
Nu vedeam iu asta, nimic de 

rîs. Totuși colectiviștii rîdeau 
ca de o glumă bună. De ce? 
Răspunsul la această întrebare 
l-am aflat seara, 
sat.

nici n-avea de unde cumpără a- 
tît de repede unul pe măsura 
gustului boieresc. S-a dus la 
tîrg și a cumpărat unul.

A doua zi cu curcanul în brațe 
s-a oprit la scările conacului. 
Pleșoianu a apucat pasărea de 
picioare, a cîntărit-o în mină și 
i-a înapoiat-o încruntat.

— Curcanul ăsta a mîncat nu
mai tămîie. Să-mi dai altul ca lu
mea, cu salbă...

— Altul n-arrf — a răspuns 
scurt și puțin pornit dijmașul.

— Nu-i nimic, pînă la anul ai

timp să tot cauți. Am completat 
lista dijmașilar.

4r
Furia neputincioasă a păguba

șului aflat la cheremul hoțului, 
l-a stăpînit multă vreme pe dii
maș.

— Acum noi rî-dem dar n-am 
uitat întîmplarea de atunci, și-a 
încheiat povestirea Gheorghe 
N. V. Motrună. unul dintre cei 
mai harnici membrii ai^gospodă- 
riei colective „Partizanii Păcii" 
din Rîurenii Piteștilor.

T. OPREA

în drum spre

Cite zi le-muncă
poate primi

brigadierul legumicol

★
Asoultati-l. Era 

de ani.
...Oamenii nu-si

acum vreo 25

...Oamenii nu-si mai aminteau 
de cînd dăinuia obiceiul. Nici 
moșierii Pleșoianu, Wangler și 
Dănciulescu nu-si mai aminteau. 
In fiecare an, după treieriș, să; 
tenii trebuiau să aducă la co
nacul boieresc — fiecare unde 
era diimaș — cîte un curcan. Se 
întîmpla uneori ca vreunul din
tre ei, să calce obiceiul. Moșie
rul nu se supăra. Ba chiar zlm- 
bea. Căuta în lista cu numele 
dijmașilor pe nesupusul care nu 
voia să tină seama de tradiție. 
In ce fel își cîștiga omul o bu
cată de pîiție în anul următor, 
e greu de spus!

Treptat, treptat gusturile boie
rilor s-au subțiat- Nu se mai pri
mea orice fel de curcan, ci nu
mai din cei cu salbă, semn al 
bunei îngrijiri, al ghiftuirii.

Printre diimasii moșiei lui Ple
șoianu se afla unul Motrună, 
pe numele lui întreg Gheorghe 
N. V. Motrună. Nu era ce] mai 
sărac dintre țăranii din Rîureni. 
Fără pămînt de muncă, mereu la 
cheremul moșierilor, toti dijma- 
șii erau cam la fel de săraci. 
Scoteau sau nu scoteau recoltă, 
hambarele moșierului trebuiau 
umplute. Si pe de-asupra și 
curcanul... Neapărat .cu salba. f

Era Intr-o zi fierbinte din vara 
anului 1939. Administratorul lui 
Pleșoianu anunțase de cu seară 
că listele cu diimasii pentru a- 
nul următor erau aproape înche
iate. Gheorghe Motrună s-a ne
liniștit. In ograda lui nu se mai 
pomenise de mult un curcan. $1

i

ORIZONTAL: 1) 
Recoltarea păioase- 
lor — Buchet de 
grîu. 2) Vestă na
țională (pl,)—Mun
ca batozei. 3) Una 
din republicile so
cialiste sovietice — 
Voevod. 4) Produ
cătoare de lină — 
material ușor și lu
cios pentru rochie.
5) O bucățică de 
lanț — Oală — Po
doabă femeiască.
6) Marcată — Le- 
nuța Constantines- 
cu. 7) Șifonai — 
Curea de opincă- 
8) Locul de muncă 
al batozei — Tăiem 
spicele. 9) Tațo 1— 
Corp geometric cu 
fețele egale. 10) 
Bucuria lui Grivei
— Strîngerea buca
telor. 11) Mînuitor 
de bani în vechime
— Atîrn. 12) Pro
nume — Floricică 
nelipsită din blănița 
oii.

Cuvinte încrucișate
Muncă culturală la arii

La cele trei arii din comuna Movi
lita, raionul Urziceni, se desfășoară o 
intensă activitate culturală. Pe fie
care arie s-a amenajat cite o gazetă 
de perete și cîte un panou unde sînt 
popularizați fruntașii recoltelor bogate. 
Pînă acum, la Ioc de cinste se află 
întovărășitii Bodîrlău Gheorghe, Leo
nida Vasiîe, Marin Pavel și alții. Zil
nic se aduc la arii ziare și reviste, 
iar cît privește cărțile ele se găsesc 
la fiecare din cele trei biblioteci vo
lante ce s-au organizat.

GH. GHEORGHIU 
corespondent

Nu cu mult timp în 
urmă, la Casa Agrono
mului din București, 
s-au îniilnit fruntași din 
agricultură veniți aici 
din toate regiunile țării, 
pentru a-și împărtăși din 
experiența muncii lor.

între alții, a luat cu- 
vîntul și Ion Clintoc, 
tractorist fruntaș de la 
Sll.T. Gătaia, regiunea 
Timișoara, un tînăr vioi 
cu ochi căprui și inteli- 
genți. Emoția i-a înecat 
o clipă cuvintele de pre
zentare. Se vede treaba 
că îi venea mai ușor să 
conducă tractorul pe un 
teren accidentat decît să 
vorbească in fața atitor 
oameni. învingîndu-și to
tuși sfiala a început să 
vorbească despre munca 
lui pe ogoarele gospodă
riilor colective din Șipet 
și Sculea.

— în primii mei ani 
de muncă nu credeam 
că se poate face cu un 
traetor 1.000 de hantri 
pe an. Deși citisem în 
ziare că acest lucru e 
posibil și că unii chiar 
realizaseră această cifră, 
eu totuși mă îndoiam. Și 
aceasta în primul rînd 
pentru că mi se defecta 
tractorul cînd îmi era 
lumea mai dragă. Pe a- 
tunci dădeam vina nu
mai pe piesele de 
schimb, așa cum fac de 
altfel și acum mulți trac
toriști. Cu aceasta îmi 
scuzam dinainte, proasta 
funcționare a tractorului 
și de aci nerealizarea 
planului de lucru. Abia 
mai tîrgiu am înțeles că 
în miinile celui ce în
grijește de tractor stă 
buna și îndelungata lui 
funcționare. Am început 
așadar să dau o atenție 
deosebită îngrijirii trac
torului și agregatelor. 
Astfel, am reușit anul 
trecut să prelungesc du
rata de funcționare a 
tractorului, scutindu-l de 
o reparație capitală și 
de două IA. Am econo-

misit așadar la piese de 
schimb și combustibil 
peste 19.000 de lei.

Cei prezenți priveau 
cu simpatie figura îmbu
jorată a vorbitorului. 
Simpatia aceasta s-a 
transformat apoi în ad-

mirație și interes cînd 
tractoristul fruntaș Ion 
Clintesc a arătat ci nu 
numai că a făcut cei 
1.000 de hantri ce îi pă
reau imposibili altădată, 
dar a reușit să-i și de
pășească. Cu tractorul 
DT. 54 a efectuat anul 
trecut l .525 de hantri în 
loc de 668 cit avea pla
nul. Cifra a uimit ascul
tătorii. Așteptau nerăb
dători sâ Sufle cum a a- 
juns la un asemenea re
cord. Dar tînărul fruntaș 
n-avea prea multe să le 
spuie. în afară de re
parațiile de bună calita
te făcute tractorului in 
iarna anului 1956—1957, 
recunoașterea și pregăti
rea din vreme a locului 
de muncă, folosirea vite
zei de lucru după felul 
solului și relieful tere
nului, el le-a mai destăi
nuit următorul lucru: a- 
limentarea și gresajul le 
face acum seara după în
cetarea lucrului, nu di
mineața ca înainte. Acea
stă schimbare a motiva
t-o pe loc, ca răspuns la 
o întrebare din sală. A- 
limenlînd tractorul sea
ra, motorina încălzită de 
soare se filtrează ușor,

pe cînd dimineața fiind 
mai coagulată (groasă) 
din cauza răcelii de 
peste noapte, trece greu 
și intr-un timp mai lung 
prin filtre.

,,Nerăbdător — spu
nea el — scoteam fil
trele și turnam motorina 
direct in rezervor. Ca ur
mare după doui-trei ore 
de lucru mi se și înfun
dau injectoarele și munca 
se oprea citeva ore pen
tru înlăturarea defecțiu
nii. Orele pierdute cu 
remedierea defectelor se 
adunau multe intr-o 
campanie iar hantrajul 
stătea pe loc.

în graba mea de a în
cepe lucrul cit mai de 
timpuriu, dimineața nu 
gresam cu atenție toate 
locurile de ungere, ceea 
ce ducea la o uzuri pre
matură a pieselor. Cu to
tul altfel se petrec lu
crurile acum, cînd gre- 
sez tractorul și agrega
tele seara".

îngrijirea bună a trac
torului și agregatelor a 
asigurat perfecta lor 
funcționare, care îmbi
nată cu hrănicia și pri
ceperea acestui tracto
rist. explică succesele 
sale în muncă. In primă
vară, de pildă, în numai 
13 zile (din cauza ploi
lor numai atîtea au fost 
bune de lucru) a execu
tat 164 de hantri, reve
nind cîte llb hantri pe 
zi. în muncile de vară, 
de asemenea, a efectuat 
cîte 10.3 hantri pe zi 
realizind în 12 zile de 
muncă 124 de hantri.

De succesele lui Clin
toc nu se bucură numai 
el, care pe lîngă frumo
sul cîștig bănesc a mai 
fost decorat cu Ordinul 
Muncii cl. II ci și colec
tiviștii pe ale căror ogoa
re lucrează. Datorită lu
crărilor bune și efectua
te la timpj aceștia obțin 
recolte toț mai mari la 
hectar.

C. VAS1A

însetatele din Țintești

VERTICAL : 1) Locuință pentru grî u. 
tru încărcat și descărcat grîu. — Ani ba

VERTICAL: 1) Locuință pentru grîu. — Mașina de treier. 2) Macara pen
tru încărcat și descărcat grîu. — Am balaj pentru cereale. 3) A face lectură 
— Ivit -— R. 4)) întrebuințarea cu rost a unui bun. — Pe un picior de plai. 
Pe-o gură de... (poezie pop. Miorița). 5) A înălbi din nou — Cel mai mare 
în grad. 6) Arbust cu floarea albă bună pentru ceai. 7) Material frumos și 
ieftin pentru rochii de vară. — Lucru săvjrșit de un erou. 8) Art. 9) Parte 

" dintr-un lot, oraș (pl.) — Lucrez cu foarfecă. 10) Cu barbă — Funii de 
prins caii. 11) Oraș mai mic — Culoarea spicului de grîu cînd e tocmai bun 
de recoltare. 12) Ceea ce rămîne de la grîu după. treierat. — Mașina minu
nată care face toată munca omului într-un lan de grîu (pl.).

v. pietrâreancj

Paralel cu muncile de recoltare 
colectiviștii, întovărășitii și țăranii 
muncitori de pe ogoarele regiunii 
Galati desfășoară o muncă intensă 
și la întreținerea culturilor de po
rumb, sfeclă de zahăr, floarea-soa- 
relui etc.

Astfel colectiviștii din comuna 
Foltețti. raionul Bujoru, îndrumați 
de către tehnicianul agronom Con
stantin Buturcă, concomitent cu 
muncile de seceriș și treieriș pră» 
șese în prezent pentru a 3-a oară 
cele 40 de ha sfeclă de zahăr și zo
resc. terminarea prașilej a doua la 
porumb. O parte din colectiviști au 
început polenizarea artificială la 
floarea-soarelui. DatoriFă aplicării 
cu succes a regulilor agrotehnice, 
culturile prăsitoare din această 
gospodărie s-au dezvoltat, sînt fru
moase și promit o recoltă bogată.

pînă în 1958 s-au schimbat multe în 
caste'.ul de apă a rămas după cum se

Din 1953 și 
Țintești. Numai 
vede la fel.

I 
i

Deși sosise amurgul, căldura încă 
nu se domolea. In grajd, cele peste 
J00 de vaci ale gospodăriei agricole 
de stat Țintești, se apărau de muște 
cu coada și cu capul. De setea ce le 
chinuia n-aveau însă cum să se a- 
pere. Visau și ele, ca drumeții pier- 
duți în deșertul Saharei, o oază cu 
apă multă și rece.

— Mi-e milă și de bieții cai, oftă 
Dumana. Se opintesc în fiecare zi, că- 
rind la apă pentru a îndestula atîtea 
guri. Și de bieții oameni care au 
ajuns sacagii in era asta care-i zice... 
atro... ato...

— Atomică, mămico, spuse vițica,
— Așa vezi. A ajuns oul mai deș

tept decît găina, grăi Bălana. Apoi 
adăugă cu seriozitate: cit despre 
mila asta neroadă... ascultă Du- 
mano. Tu ești vacă. N-o face pe boul, 

ce să-i plîngi pe 
oamenii care-și me
rită soarta. Lasă-i 
să care apă cu sa
caua, dacă 
gură să se plingă 
acolo unde trebuie.

— Dar noi de 
ce nu ne plîngem?

— Hei, oftă din- 
tr-un colț al graj
dului Bălana. Lim
ba boului, e lungă, 
dar nu poate vor
bi. Eu una, cînd 
oi da cu ochii de 
loan Gheorghe, di
rectorul grupului 
de șantiere nu
mărul 3 construc
ții din Buzău. 11 
și iau în... coarne, 
spuse înfuriată.

— Dar ce ai 
el mămico ?

— Eu n-am 
mic cu el. El 
cu mine. Cu 
cu toate pe care ne 
iasă însetate. •

— Spune mămi
co... mi-ai promis

c.al să-mi 
un castel...

— Da. Vezi clădirea ceea netermi. 
nată de peste drum ? Știi ce e?

— O fi poate vreun siloz, își dădu 
cu părerea vițica.

— Nu.
— Aha. Știu. Ții minte cînd eram 

minate prin tîrgul Moșilor ? Am vă
zut atunci ceva care semăna leit cu 
asta. Călușei sau lanțuri... așa le

spui un basm frumos cu 
de apă.

n-au

cu

ni- 
are 
noi.

zice, nu ? Ori poate „Zidul morții“.
— N-ai ghicit. Mai deunăzi și niș

te drumeți se opriseră în marginea 
șoselei și-și dădeau cu părerea. Unul 
zicea că.i picior de pod. „Cum ?" se 
mira altul. „De ce au început a-1 
construi tocmai aici, unde nu curge 
strop de apă ?“

„Las’ că pînă o să-l termine se 
schimbă și clima globului, și relieful. 
Poate pe-aci o să curgă apă". Dru. 
meții nu ghiciseră. Să-ți spun eu ade
vărata poveste a acestui castel :

— In primăvara anului 1953 — adi
că acum 5 ani — eram ca tine, o vi- 
țîcă tare zburdalnică. Cînd scăpăm din 
grajd, lumea era a mea și mult le tre
buia oamenilor să mă poată prinde. 
Intr-o zi alergam urmărită de doi 
vlăjgani, cînd ce să vezi, un șanț 
mare și lung îmi tăie drumul. Ași fi 
vrut să-l sar, dar nu era chip. Mi-a- 
duc aminte că pe fundul șanțului am 
zărit niște țevi legate cap la cap. 
In timp ce imi puneam fel de fel de 
întrebări in legătură cu acest lucru 
neobișnuit pentru mine, urmăritorii 
m-au și înhățat. Rău nu mi-a părut 
căci mă aștepta ugerul cald și plin 
al mamei. Vezi tu, pe atunci noi, cele 
rrfîci, mai Rugeam. Tu n-al de unde 
să știi, că ai apucat timpuri „moder
ne" și ți se dă porția in găleată sub

ÎNTREBARE: Colectivistul 1OAN 
BAD1LA din Turnișor — Sibiu ne cere 

să răspundem la cîteva 
legătură cu retribuirea 
legumicol.

RĂSPUNS: Iată pe 
prezintă faptele. După 
gospodăria d-voastră are 17 ha cu 
legume dintre care numai șase sini 
irigate. Brigadierului legumicol j s.a 
acordat inițial un număr fix de zile, 
muncă : 38 pe lună. Ulterior preșe
dintele și contabilul gospodăriei, 
fără să întrebe adunarea generală, 
i-au fixat brigadierului legumicol 50 
de zile-muncă lunar.

Colectiviștii n-au fost de acord cu 
acest lucru, dar președintele le-a in. 
chis gura, spunîndu-le că, la o con
sfătuire, i s-a spus că poate acorda 
brigadierului pînă la 70 de zile-mun
că pe lună.

Brigadierul legumicol poate, intr- 
adevăr, ca in una din lunile anului 
să primească și 70 de zile-muncă. 
Oare un colectivist din brigada de 
cîmp nu poate uneori să obțină în 
10—12 ore chiar 2—3 zile-muncă 
dacă lucrează cu deosebită rîvnă ? 
Poate. Aceasta nu înseamnă însă că 
respectivul colectivist obține zi de 
zi acest rezultat. Tot așa și briga
dierul legumicol poate ca-n unele

perioade de vîrf să obțină 40—50 
sau chiar mai multe zile-muncă pe 
lună, iar în alte perioade să reali
zeze un număr de zile-muncă mult 
mai mic. Pentru brigadieri, fie ei 
chiar legumicoli, numărul de zile- 
muncă nu trebuie fixat dinainte- El 
se stabilește în raport cu numărul 
de zile-muncă lucrate de membrii 
brigăzii pe care o conduce și în ra
port cu rezultatele obținute în pro
ducție. Nu-i rău insă ca atunci cînd 
se calculează numărul de zile-muncă 
să se țină seama si de calificarea 
mai înaltă a brigadierului legumicol. 
De aceea, el poate avea, la sfirșitul 
anului, un număr mai mare de zile- 
muncă decît un brigadier care con
duce o brigadă de cîmp ce a obținut 
aceleași rezultate și a depus același 
efort ca și brigada legumicolă

In concluzie: s-a greșit atunci 
cînd s.a stabilit pentru brigadierul 
legumicol numărul fix de 38 de zile- 
muncă lunar. Adunarea generală a 
greșit cînd a stabilit acest număr 
fără a se ține seama de rezultatele 
producției. S-a greșit și atunci cînd 
președintele a fixat brigadierului le
gumicol 50 de zile-muncă lunar, fără 
ca adunarea generală să fie consul
tată. In treacăt, fie zis, și zilele- 
muncă ale președintelui se stabilesc 
în funcție de rezultatele economice 
obținute.

Intîrzieri păgubitoare
Achizitorul Petre Cozma era nerăb

dător. Ieșea în drum, privea cu mina 
streașină la ochi spre Rîmnicu Vîlcea, 
apoi intra în curte bombănind. Figuri 
posomorite aveau și colectiviștii. Diș- 
de dimineață, AGEVACOOP-ul fusese 
anunțat să trimită camionul pentru a 
ridica marfă. Trecuse de mult amiaza 
și acesta tot nu se arăta...

Anul trecut, gospodăria colectivă din 
Căzănești a avut doar 2 ha. de gră
dină. In afară de cantitățile de le
gume și zarzavaturi date membrilor la 
ziua.muncă, gospodăria a valorificat 
prin organizațiile comerciale de stat 
produse legumicole în valoare de 
peste 30.000 lei. Aceasta i-a făcut pe 
colectiviști să ia o măsură bine chib
zuită : au mărit suprafața ocupată de 
grădină la 6 ha.

Multe necazuri a avut gospodăria 
în anii din urmă cu predarea legu
melor și zarzavaturilor. Avea încheiate 
contracte și cu Aprozarul și cu 
AGEVACOOP-ul. S-a întîmplat nu 
odată ca Aprozarul să răspundă: 
„Astăzi n-avem mașini — o sa vi ie 
ridice AGEVACOOP-ul". Alteori se 
întîmpla invers. Zarzavaturile se stri
cau, gospodăria păgubea.

Anul acesta s-a renunțat la încheie
rea de contracte cu doi beneficiari. 
Lucrurile s-au mai îmbunătățit: 
A.-EVACOOP-ul a preluat la timp 
varza de pe 0,50 ha., gospodăria în- 
casînd peste 14.000 lei.

Așa cum aminteam mai sus, nici 
anul acesta însă nu au fost lichidate 
toate lipsurile în ridicarea la vreme a

Intre 29 iulie și 4 august la Institu
tul agronomic , N. Bălcescu" din Bucu
rești, va avea loc consfătuirea inter
națională a editurilor agro-silvice din 
țările socialiste. Vor participa delegați

“j ai editurilor agro-silvice din Uniunea 
Sovietică, R.P. Ungară, R.P. Bulga- 

i ria R. D. Germană, R. Cehoslovacă, 
i R. P. Polonă și R. P. Romină. In ca- 

:' drul consfătuirii se va face un larg 
J munca 

de agricultură
nas. Și cum spuneam, tn.am apucat ] 
să sug, dar nu înainte de a-i pune 
mamei întrebările ce mă rodeau.1 
Mama, o vaxă înțeleaptă cum era,' 
mi-a spus că se va face aci o insta
lație pentru alimentarea cu apă a 
grajdurilor de vaci și de porci. Și ' 
era tare bucuroasă mama cînd spu- , 
nea că, in scurt timp, o să ne putem i 
adăpa după pofta inimii chiar sin-' 
gyre, apăsînd cu botul pe un... nu 
știu cum îi zice. Cică acest fel 
de adăpare se chiamă automată. Lu
crările au început. Au săpat șanțu
rile pentru conducta de apă, au făcut 
o fîntînă mare. Apoi au instalat lin-; 
gă ea o pompă acționată de un motor, | 
au ridicat zidul acesta cu pricina, pină 
în forma pe care-l vezi. Toate însă 
în zadar.- Zidul nu s-a terminat în ]! 
cei 5 ani, pentru a putea funcționa * 
instalația de alimentare cu apă, iar ! 
noi, răbdăm și acum de sete.

— Dar de ce nu-1 termină, îndrăzni » 
și tăcuta Joiana. După atiția ani ? !

— Inginerul șef, llie Dragomirescu, * 
cel ce răspunde de aceste lucrări, zice ♦ 
că n-are materiale, răspunse Bălana. J

— Ce n-au ! ? Materiale ? Dar gră- ș 
mezile acelea de cărămizi, nisip și fier, ♦ 
unde mai, mai să-mi rănesc picioa- ! 
rete, ce.s ? — întrebă mirată vițica i 
Joianei. 11

— Or fi, dar se vede treaba că noi, 
vacile, le vedem, pe cînd constructorii 
de Ia Buzău nu le văd 1 Dacă incep 
să rag. cică să-mi tacă botul că-s' J 
o proastă.

— Dacă.i așa, eu una n-am să mai1 
rabd deloc, se răsti Dumana. Am să 
rag in gura mare să audă și cei de j 
la T.R.C.L.-PIoești. Poate, cine știe, 1 
au urechile mai bune decît cei de la ] 

conducerea grupului 
Buzău,

schimb de experiență privind 
de editare a cărților 
din țările socialiste.

★
In această perioadă 

ioaselor s-a desfășurat 
tate mai mare in sudul, sud-estul și 
vestul țării. Astfel, pină la 22 iulie 
au fost recoltate 2.908.700 hectare pă
ioase (78 Ia sută). Pe regiuni păioa- 
sele au fost recoltate in proporție de 
99,2 ia sută în Craiova, 97,3 la sută 
Constanța și București, 95 la sută la 
Pitești, 94,7 la sută la Oradea, 92,8 
la sută la Ploești și 91 la sută la Ga
lați. Zilele acestea au început recoltă
rile mai intens și in regiunile Stalin, 
Suceava, Bacău. Cluj și Autonomă Ma
ghiară, unde coacerea culturilor a fost 
intîrziată.

recoltarea pă- 
cu o intenrt-

99,2 ia sută

*
regiunea Galati s-au însilozat 
acum aproape 29.000 tone fu- 
cantitate de aproape patru ori

In 
Pînă 
raje, 
mai mare decît cea realizată în aceeași
perioadă a anului trecut In afară de 
lucerna și trifoi, gospodăriile agricole 
colective au însilozat însemnate can
tități de ierburi si stuf verde

*
Gospodăriile agricole de stat au re. 

coltat culturile de păioase de pe su
prafața de 357.775 ha. (88,4 la sută), 
iar gospodăriile agricole colective de 
pe 572.647 ha. (89,3 la sută). De ase
menea, fînuriie cultivate s-au cosit d« 
pe suprafața de 327.550 ha. din care 
la gospodăriile agricole de stat 60.127 
ha, iar la gospodăriile colective 72.370 
ha. Finurile naturale au fost cosite de
pe suprafața de 853.921 ha.

★
Prin lucrări de îndiguiri, desecări 

și amenajări interioare de scurgere a 
apelor, în ultimii ani, în lunca Pru
tului și a Șiretului, precum și în lun
ca Dunării, au fost redate agriculturii 
aproape 47.000 ha. teren care este cul-

de șantiere din

*
Dragi cititori, din 

de apă din această 
castel din poveste. Priviți fotografia
de ală^iri și vă veți convinge.

VASILE CAZACU

păcate castelul... 
poveste nu-i un

I

produselor. In ziua de 15 iulie, de 
pildă, peste 1.600 kg. fasole verde, 
mere și varză au stat aproape o zi 
intreagă în așteptarea camionului care 
să le transporte. Neridicarea la timp 
a legumelor aduce însemnate pagube 
itît gospodăriei cît și AGEVACOOP- 
ului însuși. Ținute mult in soare, pro
dusele se strică, consumatorul, refuză 
să le cumpere. Gospodăria păgubește 
și în alt fel. In loc să-și poată vedea 
de alte treburi, 3—4 colectiviști stau 
ceasuri întregi in așteptarea camioane
lor pentru a ajuta la încărcarea măr
fii. Achizitorul agenției, obligat să fie 
de asemenea prezent, nu poate merge 
în altă comună de care șe ocupă. In 
acest timp și acolo zarzavaturile și le- 
gumele se strică.

Lipsurile care mai dăinuie în pre
luarea legumelor și zarzvaturilor con- 1 
tractate pot fi lichidate printr-o mai 
judicioasă organizare a transporturi
lor, muncă de care răspunde tovarășul 
Popescu de la AGEVACOOP-VIicea. 
Dacă asemenea lipsuri se fac simțite 
in ridicarea produselor de la o gos
podărie aflată la 7 km. de centrul ra- . 
ionului, cu atlt mai mult ele provoacă 
pagube unităților mai depărtate.

Este timpul să se ia cele mai ur
gente măsuri pentru lichidarea acestor 
stări de lucruri, avțnd în vedere că 
din grădinile de legume și zarzavaturi 
se scot zilnic cantități din ce în ce 
mai mari de produse.

M. IORDAC1IE

tivat cu porumb, grîu, orz, iar 15.000 
ha. cu legume și zarzavaturi.

*
Pînă la 20 iulie, gospodăriile agri

cole de stat au livrat statului, urmă
toarele cantități de produse principale 
din ramura producției vegetale: grîu 
și secară 275.690 tone (69 la sută față 
de planul anual), legume total 12.902 
tone, fructe total 1.776 tone (11 la 
sută față de planul pe trimestrele 11 
și III). Gospodăriile agricole de stat 
din Trusturile aprovizionarea Capi
talei, Galați și Constanța, au Înde
plinit planul la livrare la griu 
secară.

4i

ce
de 
și 

ter- 
de

*
Ținînd seama de numeroasele 

reri ale candidatilor la concursul 
burse, Ministerul Invățămîntuluj 
Culturii a aprobat prelungirea 
menului de depunere a cererilor
înscriere la concursul de burse acor
date de întreprinderile socialiste și 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare regionale și a.l Capitalei, 
pînă la data de 31 iulie a.c.

După această dată, întreprinderile 
socialiste și comitetele executive ale 
sfaturilor populare nu vor mai primi 
cereri de înscriere la concursul 
burse.
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Consfătuirea Je la Constanta
ne=a învățat cum să devenim milionari

PRIMELE
2 VAGOANE

O consfătuire rodnică

Ce-o mai fi avînd să-mi spună pre
ședintele de trimite pe flăcăul ăsta 
după mine tocmai acum, după ce am 
făcut peste o jumătate de kilometru 
din drum ? Zău că nu pricep nimic. 
După ce stau ore întregi de vorbă cu 
el, iată că se trezește că mai are 
să-mi spună ceva.

— Fie-mi iertat, mă scuz față de 
•). flăcău dar eu, unul, nu mă întorc. 

Mai am un ceas pînă sosește trenul 
și, de aici, din sat, pînă la gară sint 
mai bine de trei kilometri.

Degeaba încerc însă să-l conving. 
Cată de scapă de gura voinicului ăsta 
ochios. El o ține într-una pe a lui : „o 
chestiune" interesantă și președintele 
mă roagă să mă întorc. Și nu numai 
președintele. Și brigadierii, și instruc
torul de partid și ceilalți colectiviști 
care sînt la sediul gospodăriei. Ce să 
mai fac ? Cedez. Mai cu seamă că 
flăcăul imi promite să mă repeadă cu 
docarul pînă Ia gară.

Iată-mă din nou la colectiva din 
Urleasca. Scuzîndu-se că m-a întors 
din drum, Radu Calcan, președintele, 
trecu „la chestiune”.

— Am vrea ca titlul articolului pe 
care-1 scrieți să fie: „Cosfătuirea ne-a 
învățat cum -să devenim milionari”. 
Dorința de a deveni milionari, îmi 
explică el, e o veche dorință a noas
tră, dar pînă anul acesta n-am putut 
s-o înfăptuim. Consfătuirea ne-a ară
tat calea prin care se poate reuși.

Ea ne-a învățat că trebuie să dez
voltăm gospodăria multilateral, să pu
nem bază pe sectorul zootehnic, să ri
dicăm construcții ieftine... Astfel se 
face că din aprilie pînă acum, prin 
înființarea fermei de păsări și constru. 
irea unui cofeț sistematic, prin cum
părarea unor vaci și ridicarea graj
dului care e pe terminate, am reușit 
ca fondul de bază al gospodăriei să 
depășească suma de 1.000.000 lei. De 
acum ne putem mîndri și noi că sin- 
tem milionari...

Tac și ascult la omul acesta înalt, 
oacheș, bine legat, prăfuit din cap 
pînă-n picioare. îmi amintesc de ceea 
ce îmi povestea tot el cu vreun ceas 
mai devreme, și gîndurile mă fură, 
ducîndu-mă cu 8 ani în urmă, 
adică atunci cind în sufletul colectiviș
tilor din Urleasca încă nu se trezise 
dorința de a deveni milionari. încerc 
să-mi imaginez cum arăta gospodăria 
atunci, în toamna anului 1950, la în
ființare. Nu-i greu să mi-o închipui: 
36 de familii nevoiașe, 140 de hectare 
pămînt, 2 boi, cîțiva cai și cîteva plu
guri.

Vreau să reconstitui în minte apoi, 
procesul uriaș prin care pumnul aces
ta de oameiji. avînd de partea lui for
ța noului, reușește să schimbe com
plet felul de viață și de muncă, al 
unui întreg sat. format din mai bine 
de 300 de familii, cum mlădița aceasta 
de viață nouă, creată prin munca Co
muniștilor din sat, se transformă cu 
timpul într-un arbore puternic. Cu 
greu reușesc. Imaginea e complexă, 
plină de suiri și coboriri, de încleștări 
de voinți diferite, de muncă și luptă 
aprigă.

Fără îndoială că recoltele mari ob
ținute de gospodăria colectivă in anul 
1951 și după aceea precum și munca 
politică dusă de agitatori i-a convins 
pe o parte din țăranii muncitori din 
sat că munca în comun este supe, 
rioară celei de unul singur. Astfel se 
face că în 1952 numărul familiilor 
intrate în colectivă crește la 168, iar 
in toamna anului trecut satul să fie 
complet colectivizat. Gospodăria co
lectivă din Urleasca, avea de acum 
peste 1.500 de ha. teren arabil, și pes
te 500 de brațe de muncă. Odată cu 
colectivizarea completă a satului, în 
fața gospodăriei au început să se 
pună sarcini din ce in ce mai grele. 
Colectiviștii și-au dat seama că față 
de întinderea de teren pe care o are, 
gospodăria dispune de o avere ob
ștească prea mică și că nici organi
zarea muncii nu era chiar atît de bună 
de vreme ce mulți colectiviști nu ve
neau la lucru. Trebuia deci sporită 
averea obștească a gospodăriei și or. 
ganizată munca cu mai multă chibzu
ială. Dar cum? Singura cale era a- 
ceea a dezvoltării multilaterale a gos
podăriei, a cointeresării cit mai mari 
a membrilor în muncă. Consfătuirea 
de la Constanța a venit să le lumi-

neze și mai mult acest drum. După 
consfătuire, gospodăria a trecut la 
revizuirea planului de producție. In 
noul plan se prevede mărirea număru
lui de animale, ridicarea de noi con
strucții, mărirea suprafețelor cultivate 
cu plante tehnice, aplicarea retribuției 
in raport cu rezultatele muncii. La 
traducerea în viață a noului plan, s-a 
trecut imediat după întocmirea lui. 
încă din aprilie s-a pus bază fermei 
de păsări prin cumpărarea a 1.200 de 
pui de o zi și ridicarea unui coteț sis
tematic din cărămidă fabricată de co
lectiviști. Ferma de taurine a crescut 
cu 5 capete ajungînd la 69 capete din 
care 33 vaci de lapte, urmind ca 
în cursul lunii viitoare, după ce co
lectiviștii vor încasa banii pe grîul 
predat la contractare, să se mai cum
pere îjică 10 vaci de lapte. Tot în pri
măvara anului acesta, colectiviștii din 
Urleasca au început un grajd pentru 
80 de vite mari, care acum e pe ter
minate. Construit din cărămidă fa
bricată de ei grajdul a costat foarte 
puțin. Produsele contractate cu statul 
au sporit și ele: 15 vagoane de grîu, 
20 de vagoane de porumb, 88 de tone 
de floarea-soarelui, recolta a 15 hec
tare cultivate cu ricin, 12 ha. cu cîne- 
pă, 10 ha. cu in. S-au contractat și 
unele produse animale. O mare parte 
din sumele ce se vor încasa la livra

rea produselor va fi destinată sporirii 
averii obștești, dezvoltării fermelor 
zootehnice, creării de plantații etc. 
Pentru o mai bună cointeresare a co
lectiviștilor, în primăvară s-a introdus 
retribuția în raport cu rezultatele 
muncii la cultura porumbului și a ffo- 
rii-soarelui, fapt care a făcut ca pro
centul de participare la muncă al mem
brilor să crească de la 75—80 la sută, 
cît era anul trecut în vîrful muncilor, 
la aproape sută la sută în anul aces
ta, iar lucrările să se facă de cea mai 
bună calitate. Starea culturilor dove
dește lucrul acesta.

Despre urmările pe care consfătui
rea de la Constanța le-a avut asupra 
dezvoltării economico-organizatorice a 
gospodăriei colective din Urleasca, ra
ionul Brăila, ar mai putea fi spuse 
multe lucruri. Ne rezumăm însă nu
mai la atît. învățămintele consfătui
rii au contribuit la creșterea sectoru
lui zootehnic al gospodăriei, la spo
rirea numărului construcțiilor, Ia tre
cerea la o formă superioară de orga
nizare și retribuire a muncii. într-un 
cuvînt consfătuirea i-a ajutat pe co
lectiviștii din Urleasca să pășească pe 
calea consolidării gospodăriei lor 
sau, așa cum le place lor să spună, 
să devină milionari.

P. VO1CULESCU

Colectiviștii primesc avansuri bănești

in fiecare lună gospodăria colecti
vă Mărtinești din raionul Orăștie, îm
parte membrilor săi avansuri în bani. 
Pentru fiecare zi-muncă colectiviștii 
au primit ca avans între 10 și 15 lei. 
Colectivistul Ion Popescu de pildă, a 
primit în ultima lună 350 de lei pen
tru zilele-muncă efectuate, iar, Toma 
Aron 490 de lei.

In fiecare luna
împărțirea de avansuri bănești în 

fiecare lună a fost posibilă datorită 
faptului că gospodăria și-a dezvoltat 
numeroase ramuri de producție. De 
asemenea, gospodăria a încheiat cu 
statul contracte de a livra produse a- 
grozootehnice primind sume impor
tante.

Âl 4-lea avan*
Cu 

viștii 
tivă Pricaz din regiunea Hunedoara 
au primit cel de-al patrulea avans în 
bani. S-au dat 10 lei la ziua-muncă. 
Colectivistul Ion Adam a primit 1.690 
de lei, Crișana Aron 1.110 lei, Olim
pia Hangiu 790 și Maria David 740 lei.

Sumele de bani împărțite de gos-

o săptămînă în 
din gospodăria

urmă, țolecti- 
agricolă colec-

podărie ca avans provin în mare parte 
din valorificarea unor însemnate can
tități de lînă, brînză și lapte prin or
ganizațiile comerciale de stat.

★
Avansuri în bani au mai primit și 

colectiviștii din comuna Tumaș, raio
nul Orăștie. Pentru fiecare zi-muncă 
ei au primit cite 10 lei.
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iulie... Șiruri, șiruri, 
au pornit pe Dunăre 
Oltenița spre Balta 

Sînt în bărci co- 
din

Iutii 
hârcile 
dinspre 
Greaca. Sînt în bârci 
lectiviști din gospodăria 
„Gura Argeșului-1 Mai', pes
cari harnici 
anul trecut 
dăriei un 
500.000 lei.

Distingem 
câți pe colectivistul 
Ion Iordache. Echipa sa, for
mată din Ion Jugăurs, Con
stantin M. Boțea și Cucu Ion 
a prins în cursul lunii iunie 
pește în valoare de aproape 
15.000 lei. Pentru munca de- 
pusâ, oamenii din echipă au 
primit ca avans cîte 1.647 lei 
de fiecare. Gospodăria co
lectivă răsplătește după me
rit strădaniile membrilor săi.

Ajunși la Greaca, prima 
grijă a pescarilor din Olte
nița a fost să cunoască lo
cul de pescuit și planul ce-1 
au de îndeplinit. In 
baltă pescuiesc și 
altor gospodării — 
Spanțov, de pildă, și 
lerea sectorului ce ți-a 
repartizat 
semnătate 
ca munca

După o 
naltelor de pescuit, reparate 
și puse la punct încă de la 
Oltenița, colectiviștii au în
ceput pescuitul cu vîrșile.

Peste cîteva ceasuri, bărci
le s-au îndreptat încărcate 
spre cherhana. In mai puțin 
de 15 sile, numai pescarii de 
la „Gura Argeșului' au prins 
peste 6.200 kg pește. Canti
tatea totală prinsă în acest 
timp de toți pescarii care 
muncesc în Balta Greaca 
depășește 2 vagoane.

...Au intrat în funcție nă
voadele. încăperile desti
nate prelucrării peștelui de
vin neîncăpătoare. Autoca
mioanele încărcate cu crap, 
somn, plătică, se îndreaptă, 
lu goană spre piețele ora
șelor....

și pricepuți, care 
au adus gospo- 
venit de peste

priutie cei ple- 
pescar

aceeași 
membrii 
cea din 
cunoaș- 

fost
are o mare în- 

pentru a nu tncur- 
altora.
noua revizie a u-

M. DAN

De curind, Consiliul Central A.S.I.T. 
prin filiala regională Tg. Mureș, a or
ganizat în colaborare cu Asociația 
crescătorilor de albine din R.P.R. și 
filiala regiunii Autonome Maghiare — 
o consfătuire regională apicolă, cu 
ocazia practicării stupăritului pastoral 
la culesul de zmeură din zona Mure
șului superior.

La această consfătuire care a avut 
loc in punctul denumit Gudea Mică 
din raionul Toplița, au participat stu- 
pari din cadrul R.A.M. și delegați din 
principalele regiuni apicole din țară.

Consfătuirea a început cu vizitarea 
stupinilor amplasate între Toplița și 
Stinceni, și a celor de pe valea Gudea 
Mică, printre care menționăm stupina 
sfatului popular raional Toplița, gos
podăria agrozootehnică a fabricii de 
zahăr din Tg. Mureș condusă de stu- 
părița Klara Elisabeta, stupinile stu- 
parilor individuali Kocis Imre, Tonko 
Francisc, Vita Ioan etc.

A urmat apoi consfătuirea deschisă 
de delegatul sfatului popular al R.A.M. 
tov. dr. Pasat Emil, șeful serviciului 
zoo-veterinar. care a arătat printre 
altele, că filialele regionale A.S.I.T. și 
A.C.A. au primit cu satisfacție sarcina 
organizării acestei consfătuiri în do
rința de a-și aduce aportul lor la con-

tinua dezvoltare a apiculturii in țara 
noastră.

Cu deosebit interes a fost ascultat 
referatul tov. Bot Silviu despre: „Me
todele de pregătire a familiilor de al
bine în vederea folosirii culesurilor dip 
zona Mureșului superior" precum și 
darea de seamă prezentată de tov. Pa
sat Emil — membru de drept în Co
mitetul A.C.A. al R.A.M., în legătură 
cu organizarea stupariior din R.A.M. 
în Asociația crescătorilor de albine.

Cu prilejul acestei consfătuiri s-a 
prezentat și un referat din partea re
dacției revistei „Apicultura“-„Mehe- 
szet", care a avut drept scop să dea 
naștere unui schimb de păreri între 
stuparii participant, în ceea ce pri
vește problema contribuției revistei la 
ridicarea nivelului profesional al stu
pariior, orientarea tematicii față de ce
rințele producției și lichidarea in vii
tor a deficiențelor care ar exista în 
acest sector.

Discuțiile care au urmat pe margi
nea referatelor susținute (tovarășii C. 
Rosenthal. N. Iiieșiu, Gică Maria, V. 
Cudelcă, I. Doruțiu, T. Bogdan, N. 
Foti, Bod Silviu, Boroș, V. Harnaj, C. 
Pelimon, Pasat Emil, Fr. Szoverdi 
etc.), au fost deosebit de fructuoase, 
arătînd o serie de aspecte ale apicul-
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In regiunea Oradea 
treierișul trebuie grăbit

(Urmare din pag. 1)

unde treierișul s-a început, nu 
creașă cu întreaga capacitate 
cru a garniturii. In comuna 
de pildă, se treieră din căruțe, în loc 
ca treierișul să se facă din stoguri. 
Firește că în modul acesta se pierde 
timp prețios, batozele nu pot realiza 
nici jumătate din norma planificață. 
In alte comune, batozele nu funcțio
nează decît puține ore din cauză 
că S.M.T.-urile nu s-au îngrijit să asi
gure buna deservire a mașinilor cu 
batOzari pricepuți.

Mâi trebuie subliniat că în regiu
nea Oradea au fost planificate și 38 
de arii electrificate. Din acestea însă, 
n-au fost amenajate pînă acum decît 
26. Dar nici măcar în comunele unde 
la ariile electrificate s-a început lu- 

dincrul, 
plin.

lu- 
lu-

se 
de 
Bocsic

batozele nu sînt folosite

Gospodăriile de stat 
să fie exemplu

importantă cantitate de cereale

turii in R.A.M. și ale activității A.C.A.
După terminarea consfătuirii au fost 

vizitate stupinele de la Hagoto, apar» 
ținlnd sectorului cooperatist, condusă 
de fruntașul în producție Banyasz 
Emeric, care a împărtășit participanți- 
lor din experiența sa, arătînd metodele 
folosite pentru obținerea de producții 
mărite, caracteristice culesului din 
zona de munte etc.

Această consfătuire prin felul cum 
a fost organizată, a constituit un pre
țios schimb de experiență între parti
cipant și o cunoaștere mai temeinică

Din cauză că peste 1.860 de ha. din 
aceste unități au fost recoltate ma
nual iar 1.334 ha. cu secerătorile-le- 
gători, s-a ivit necesitatea ca și aci, 
să fie folosite din plin cele 56 de ba
toze existente. Dar pînă la 21 iulie, 
mai rămăsese de treierat recolta de 
pe 1.450 de ha. cu păjoase. Și aceasta 
pentru că garniturile de treier nu 
funcționează aici nici cu jumătate din 
capacitatea lor de lucru. La gospodă
ria agricolă de stat Oradea, de exem
plu, in zilele de 19-20 iulie, la ariile de 
ia secțiile Giriș, Nojorid și Tețchea, nu 
s-a lucrat decît parțial.

De aceea se pune întrebarea : Unde 
este exemplul pe care gospodăriile de 
stat trebuie să-l dea celorlalți țărani 
muncitori din cuprinsul raioanelor re
giunii Oradea și la treierișul păioase
lor?

Fruntașul în producție Banyasz 
Emeric dînd explicații unor par
ticipant la consfătuire.

a apiculturii practicată de stuparii din 
Regiunea Autonomă Maghiară, care au 
o tradiție și frumoase posibilități in 
această direcție.

Ing. D. GEORGESCU

RECOLTEAZĂ FINEȚELE 
NATURALE

Țăranii muncitori din co 
muna Ponor, regiunea Cțuj, 
iu început recoltatul fîne.elor 
naturale. Pînă zilele trecute 
ei au recoltat o suprafață de 
186 hectare Printre cei mai 
harnici la recoltatul fînețelor 
au fost țăranii muncitori din 
circumscripțiile electorale ale 
deputățiilor Vlad Aurel, Ciur- 
pan Aurel, Buta loan, Luca 
Ștefan și alții.

IOSIF BARB 
corespondent

GOSPODINELE DIN 
SEVERINEȘTI AU PREDAT 
GOGOȘ1LE DE MĂTASE 

CONTRACTATE
Ca rezultat al muncii de lă 

murire dusă de agentul serici
col Matei Barbu, un număr dr 
mai bine de 40 gospodine din 
comuna Severinești, raionui 
Turnu Severin, au încheiat in 
primăvara anului acesla con
tracte cu D.C.A., pentru creș
terea viermilor de mătase, fi
lele trecute, gospodinele au 
predat subunităților D.CA. Tr. 
Severin o cantitate de 456 kg 
gogoși de mătase.

O
urmează a fi treierată în acest an în 
regiunea Oradea și în gospodăriile de 
stat. Unele din aceste gospodării, 
cum sînt Ioșia și Dohangia au folo 
sit mijloacele mecanizate din plin, 
reușind să recolteze și să treiere pă- 
ioaSele la timp. Tn felul acesta ele 
n-au pierdut nimic din producția din 
acest an. La gospodăria de stat Do- 
hangia s-a obținut peste 1.900 kg. grîu 
la ha., iar la Ioșiș peste 1.700 kg. la 
ha. Alte gospodării din regiune însă, 
n-au privit cu atenția cuvenită folo
sirea întregii capacități de lucru a 
combinelor și secerătorilor-legători, ci 
au preferat să recolteze păioasele... 
manual.

Se 
să 
a- 

ta

★
Faptul că pînă în prezent, în re

giunea Oradea a fost treierată doar 
o mică cantitate din cerealele recol
tate, trebuie să dea de gîndit tovară
șilor cu munci de răspundere din sec
ția agricolă regională, de la secțiile 
agricole raionale și de la comune, 
impune ca in cel mai scurt timp, 
fie terminată amenajarea tuturor 
riilor; colectiviștii. întovărășiți! și
rănii muncitori cu gospodării indivi
duale să fie mobilizați a transporta la 
arii păioasele ce se răscoc în prezent 
în miriști, explictndu-li-se că șederea 
pe miriști a snopilor, duce la serioase 
pierderi de recoltă. Totodată, se im
pune ca munca la arii să fie sprijinită 
și bine îndrumată de către inginerii 
și tehnicienii agronomi, astfel încît a- 
ceasta lucrare să fie terminată în cel 
mai scurt timp posibil.

AL. RAICU

unea brigăziiCum am organizat 
în campania de recoltare

Pentru noi plugarii, vara 
nu-i clipă de răgaz. Acum 
se cer făcute în același timp 
numeroase lucrări deopotri
vă de însemnate pentru ob
ținerea unor roade bogate: 
secerișul și treierișul grî- 
nelor, strînsul fînațurilor,, 
îngrijirea prășitoarelor, a 
viilor, culesul legumelor și 
multe altele. Dacă nu-ți 
chibzuiești bine forțele de 
lucru, cu greu le poți da 
de capăt tuturor.

Și pentru că este vorba 
de munca în campania de 
vară, doresc să spun cîteva 
cuvinte despre felul cum am 
organizat lucrul în brigada 
de cîmp pe care o conduc. 
Socot că cele arătate vor 
putea fi folositoare și altor 
gospodării colective sau în
tovărășiri, mai ales că ele 
se întemeiază pe o expe
riență de 8 ani de zile.

Brigada mea este for
mată din 56 brațe de mun
că, împărțite în 3 echipe și 
este înzestrată cu 6 atelaje, 
unelte și alte materiale tre
buincioase. Ea a avut sar
cina să execute în campa
nia de vară, pe lîngă alte, 
lucrări, secerișul și treierișul 
păioaselor de pe o supra
față de 112 ha.

înainte de a porni fa

campanie, am făcut, împre
ună cu consiliul de condu
cere al gospodăriei, un 'plan 
de acțiune, împărțind sarci
nile, uneltele și atelajele, 
pe echipe și oameni. Am 
chibzuit în felul următor : 
suprafața de 93 de ha grîu 
și orz de toamnă pe care 
le aveam comasate într-o 
tarla le recoltăm cu combi
na și o secerătoare-legătoa- 
re a S.M.T.-ului Holboca, 
cu care am încheiat con
tract. Restul de 19 ha grîu 
și ovăz însămînțate pe deal, 
unde nu pot ajunge mași
nile, le recoltăm manual și 
apoi le treierăm cu batoza.

Trebuie să arăt mai întîi 
că, cu puțină vreme înainte 
de începerea secerișului, ter
minasem cea de a treia 
prașilă la porumb fapt care 
mi-a îngăduit să îndrept 
forțele brigăzii spre recolta
tul păioaselor și a fînuri- 
lor. Iată pe scurt cum am 
împărțit forțele de lucru. 
Un om a fost repartizat pe 
combină la buncher, pen
tru a ajuta la descărcatul 
boabelor; patru pe camio
nul gospodăriei care încar
că grînele de la combina 
și le duce la sediu. De ase
menea, doi oameni din bri
gadă i-am dat la lopătatul

cerealelor în magazie. Pen
tru a nu stingheri lucrul 
combinei, am. repartizat și 
cîte două atelaje care ajută 
și ele la căratul boabelor. 
Fiecărui conducător de ate
laj i-am repartizat și cîte 
un ajutor pentru a putea 
încărca sacii în căruțe. Res
tul de 6 atelaje (în această 
perioadă mi s-au dat și alte 
atelaje de la brigada legu
micolă) au trecut la căratul 
paielor rămase de pe urma 
combinei, eliberîndu-se ast
fel terenul în vederea exe
cutării arăturilor de vară. 
Am recoltat numai cu com
bina. Secerătoarea-legătoa. 
re n-am folosit-o deoarece 
se defecta des și nu lega 
snopii.

Pentru recoltatul manual 
al păioaselor din deal, au 
fost trimiși 12 cosași; pen
tru fiecare cosaș s-au asi
gurat cîte 2 legători. Res
tul de forțe de muncă le-am 
îndreptat spre recoltatul 
finului.

In ceea ce privește treie- 
rișul, am organizat aria la 
marginea satului unde au 
fost instalate batoza și 
tractorul. La treier am or
ganizat munca astfel: 2
vălari pe batoză (colectiviș
tii Dumitru Ceaun și Gheor-

ghe Codiță care au mai lu
crat și anul trecut); 2 tă
ietori, 2 la ladă (la cupele 
batozei), doi oameni la 
pleavă, 4 la pestelcă, 3 la 
clădit paiele; restul pe gi- 
readă aruncă snopii pe ba
toză. De asemenea mai e 
nevoie de două atelaje la 
tras paiele.

S-ar putea crede că în 
vîrfurile de munci agricole, 
împărțirea chibzuită a oa
menilor într-o brigadă de 
cîmp nu-i ceva greu. Așa 
îmi închipuiam și eu la în
ceput, dar cu timpul mi-am 
dat seama că mă înșel. In 
brigada mea aveam oameni 
diferiți în ceea ce privește 
capacitatea de muncă șj 
priceperea : femei cu greu
tăți familiare, tineri, oa
meni mai vîrstnici. A tre
buit să țin seama de acest 
lucru și să-i repartizez la 
locul cel mai potrivit, în 
funcție de capacitatea fie
căruia. Așa am făcut și a- 
cum în campania de vară. 
Am orînduit astfel treaba 
încît oamenii să lucreze, 
pe cît posibil, cît mai gru
pați, pe familii.

Mai multă atenție 
treierișului 

și arăturilor de vară
(Urmare din pag- l-a)

(Continuare tn pag. a 4-a)

PENTRU RECOLTE CIT MAI BOGATE

Acolo unde a existat însă dorința 
de a se executa această lucrare, ea 
s-a executat și se execută în condiții 
destul de bune. La gospodăria agrico
lă de stat Drăgănești-Olt, de pildă, 
(director tov. Tudor, ing. șef tov. 
Popescu Alexandru) se executa
seră pînă zilele trecute arături de 
vară pe o suprafață de 850 ha. din cele 
aproximativ 1.500 ha. de pe care au 
fost recoltate păioasele. Lucrarea con
tinuă să se execute în condiții bune. 
La fel, întovărășirea ,.A1 Il-lea Con
gres al PM.R.“ din comuna Titulești, 
reușise ca pînă la 20 iulie să execute 
arături de vară, cu atelajele proprii 
pe mai bine de 100 de ha.

Vremea e destul de înaintată și 
acum fiecare oră pierdută la treieriș 
și la arături înseamnă pentru țăranii 
muncitori din raionul Drăgănești pier
dere de recoltă. Se cere deci ca orga
nele agricole raionale și comunale, 
sfaturile populare, și toți factorii de 
răspundere din agricultura raionului 
să ia măsuri de urgentare a treierișu- 
lui și a executării arăturilor de vară. 
Aceasta se poate face prin înlăturarea 
timpilor morți la arii, prin folosirea la 
maximum a capacității de lucru a ba
tozelor, tractoarelor și atelajelor, prin 
mobilizarea tuturor forțelor de mun
că la efectuarea lucrărilor. De aseme
nea. de un real ajutor în terminarea 
cît mai grabnică a treierișului pot fi 
cele două gospodării de stat din raion 
— Drăgănești-Olt și Poiana — care 
au terminat de recoltat și care, spriji
nind unitățile cooperatiste cu cele 33 
de combine de care dispun, ar putea să 
reducă perioada de treieriș cu cel pu
țin o săptămînă.

V. POMPILIU

GH. BRONTEA 
corespondent

LA /rMPUL POTP/V/E
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In lupta pentru sporirea producției agricole, membrii întovărășirii „Dru
mul Socialismului" din comuna Bărcănești, regiunea Ploești, folosesc și 
metoda polenizării suplimentare artificiale pe cele 22 ha cultivate cu porumb 
hibrid și floarea-soarelui.

In fotografia Nr. 1, Steliana Matei polenizează floarea-soarelui prin 
apropierea și frecarea ușoară a capitulelor. In cea de a doua fotografie 
vedem pe Ana Dumitru stringing polenul & pofumb In cornete In vederea 
polenizării. Foto: D. CONSTANTINESCU I. GH.

Nici prășitul culturilor 
nu-i neglijat

Si țăranii muncitori din comuna 
Timiciș. raionul Vrancea. vor să ob
țină producții sporite de recolte la 
hectar. Pentru aceasta ei au dat as
cultare organelor agricole din co. 
mună si de la raion și au trecut 
în prezent la executarea prașilei a 
treia la porumb.

Țărani muncitori ca Dumitrescu 
Constantin, Neculai Pantazi, Brîn- 
zei Neculaie și Frunzoi N. Ștefan 
au și terminat prășitul porumbului 
a treia oară.
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0 nouă șl strălucită dovadă 
a grijii Uniunii Sovietice 

pentru soarta păcii în lume

Un simbol al eliberării
de sub sclavia colonialistă

Mesajul de răspuns adresat de 
președintele Consiliului de Miniștri 
al U R.S.S., N. S. Hrușciov, preșe
dintelui S.U.A., D. Eisenhower, este 
apreciat de întreaga opinie publică 
mondială ca o puternică manifesta
re a grijii și răspunderii de care dă 
dovadă Uniunea Sovietică pentru 
înlăturarea primejdiei de război în 
Orientul Mijlociu și în lume.

Se știe că datorită situației ex
trem de încordată creată în Orientul 
arab ca urmare a agresiunii impe
rialiste americano-engleze, pacea 
întregii lumi este amenințată. In 
fața luptei hotărîte pentru libertate 
și independență a popoarelor arabe, 
•imperialiștii, turbați de furie, au 
organizat un monstruos complot a 
cărui scop este menținerea prin for
ța armelor a vechilor orînduiri co
lonialiste, jefuirea nerușinată și ne
stingherită a petrolului, principala 
bogăție a acestor țări.

în- 
fost 
nici 
pu-

I Maiorul Meldon din armata en-' 
I "leză fi-a petrecut mulți ani păzind 
r lagărele de concentrare din Kenya. < 
I In calitate de „specialist" în materie, j 
ț el a așternut pe hirtie cîteva în- i 
j tîmplări din „cariera" sa în această * 
I colonie engleză.
r „Am fost martor — scrie el —* 
! cînd un negru a fost pus în ge-' 
f n unchi și apoi i s-a băgat capul în- , 
j tr-un cazan cu apă ce clocotea. A- < 
l cest lucru l-a făcut unul din paznici, j 
i doar de dragul de a se distra. Cit, 
j privește deținuții polit.ici — conți.
J nuă el — îi închideam în foarte \ 
multe cazuri printre deținuții alie- 1 
nați cei mai furioși. Ce le făceau a-' 
ceștia nu e treaba nimănui, dar vă,

■ asigur că la sfirșitul unui interval 
d,e timp ei nu se mai interesau nici j

i de politică și nici de altceva".
' De altminteri, colonialiștii englezi j 
'mai au și alte „distracții" la dis--. 
poziție în Kenya, pe care se feresc • 

j însă să le mărturisească în public. \ 
Bunăoară, deși numai în număr de . 
30.000 față de o populație indigenă' 
de 5.500.000, ei s-au „distrat" să, 

ț acaparez,, peste 60 la sută din te-. 
’ ritoriul fertil al Kentjei. Nemulțu- ’ 
' rniți probabil cu atît, ei s-au „dis- j 
, trat" deportînd populația băștinașă • 
i Kikuyu. Fermierii și antreprenorii1 
j englezi au cîștigat de pe urma a- j 
, ceasta 800.000 hectare de pămînt > 
, roditor.

La rîndul său, ziarul britanic 
„Reynold's News" recunoaște că în
tr-un lagăr — și sînt nenumărate \ 
în Kenya — celor 2.000 de negrii, 
deținuți nu li s-a dat de mîncare • 
10 zile, iar atunci cînd li s-a dat, j 
„nici cîinii n-ar fi mîncat-o“.

In încheiere ne mărginim să re- ‘ 
dăm textual o declarație a șefului 
bisericii anglicane din Africa ră
săriteană referitor la Kenia: j 
„Noi nu ucidem prunci ; ne este su- ' 
fi'cient să le răpim părinților posi
bilitatea de a munci, pentru a-ij 
condamna astfel pe copii la moarte' 
prin inanițle..." <

Locuitorii din Kenya luptă ca' ’ 
să fie cit mai repede scutiți de a^e- ‘ 
menea „distracții" colonialiste și 
de inspiratorii lor. i

S. LEONARD
T Tr r r----

In fața acestei situații extrem de 
periculoase care duce lumea pe fă
gașul războiului. Uniunea Sovietică 
a fost aceea care a dat o nouă și 
strălucită dovadă a Sfrijii ce o 
poartă pentru soarta păcii în lume. 
Propunerea făcută de președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
N. S. Hrușciov cu privire la convo
carea conferinței șefilor celor cinci 
guverne a primit aprobarea tuturor 
oamenilor dornici de pace din 
treaga lume. Atît de puternic a 
ecoul acestei propuneri, îneît 
chiar cercurile conducătoare ale
terilor agresoare n-au avut îndrăz
neala s-o respingă direct. Obîșnuiți 
cu diferite manevre, imperialiștii au 
crezut că vor împiedica această în- 
tîlnire a șefilor de guverne, propu- 
nînd ca ea să aibă loc în cadrul 
Consiliului de Securitate. Dar, în 
interesul salvării păcii, Uniunea So
vietică — așa cum se arată în me
sajul lui N. S- Hrușciov — s-a decla
rat de acord ca întîlnirea șefilor de 
guverne să aibă loc în cadrul unei 
ședințe speciale a Consiliului de 
Securitate ce ar urma să înceapă la 
28 iulie la New York. La această 
conferință, guvernul sovietic speră 
că se va ajunge la soluții construc
tive în interesul menținerii si con
solidării păcii și că șefii guvernelor 
vor avea posibilitatea unor consul
tări comune nu numai cu caracter 
oficial.

Guvernul sovietic consideră că în 
prezent primejdia care amenința 
pacea generală este atît de serioasa, 
îneît nu este cazul să se piardă timp 
cu o polemică.care ar putea să în
depărteze realizarea unui acord. 
Dar, în același timp — așa cum se 
arată în mesaj — este respinsă cu 
toată hotărirea afirmația că Uniu
nea Sovietică ar sprijini forțele ex
pansioniste si agresive din lume. 
Acum, îndeosebi după intervenția 
armată a S.U.A. — în Liban și a 
Marii Britanii în Iordania, nimeni 
nu mai poate avea îndoieli — dacă 
le-a avut — cu privire la cine duce 
în realitate o politică agresivă, de 
cotropire, care amenință pacea și 
securitatea popoarelor.

Guvernul sovietic propune ca la 
lucrările Consiliului de Securitate 
să fie atrasă India, una din cele 
mai mari țări din Asia. Participa
rea ei ar fi utilă, spre deosebire de 
participarea unuia din așa-numiții 
membri permanenți, care de fapt nu 
reprezintă pe nimeni. Este de ase
menea de la sine înțeles că la discu. 
tarea problemelor în Consiliul de 
Securitate cu participarea șefilor 
guvernelor celor cinci puteri trebuie 
să fie atrase guvernele statelor a- 
rabe interesate.

In aceste momente de adîncă în
grijorare pentru soarta păcii, po
poarele lumii salută cu fierbinte 
recunoștință noua dovadă a voinței 
guvernului sovietic de a bara calea 
agresiunii în Orientul arab.

Cîteva zile înainte de a părăsi 
Egiptul, pe care l-am vizitat la înce
putul acestui an cu un grup de zia
riști roriiîni, ne-am dus să vedem 
Port-Said, — locul agresiunii anglo- 
franceze din 1957.

In șase luni de zile, distrugerile fă
cute de aviația și flota agresorilor fu
seseră șterse, și în locul lor se înălța 
un oraș modern cu blocuri, artere as
faltate, magazine, șcpli. In aparta
mentele noi locuiau constructorii lor, 
cei ce-și apăraseră pămîntul împotri
va invadatorilor.

La gura canalului de Suez, acolo 
pe unde intră vapoarele ca să treacă

popoarelor de către imperialiști. Pe 
acest soclu va fi înălțată statuia ade
văratului stăpîn al canalului: chipul 
monumental al felahului — țăranul 
egiptean ■— care 1-â săpat cu jertfa a 
120.000 de morți.

Orașul nou, statuia uriașă, a țăra
nului ne au dat imaginea noului Egipt, 
a țării și poporului eliberat din scla
via colonialistă, Ia 23 iulie 1952 — 
ziua revoluției egiptene, ziua scutură
rii jugului purtat aproape cinci secole.

Revoluția a adus poporului abolirea 
formelor imperialiste a feudalității mo
nopolurilor capitalurilor străine, o ju
stiție socială, o armată pentru apăra-

Două colective sportive fruntașe
După reorganizarea mișcării de cul

tură fizică și sport din țara noastră, 
activitatea sportivă din mediul sătesc 
a făcut o cotitură însemnată, prin 
crearea de colective sportive în co
mune și sate, în cadrul cărora tine
retul este atras să practice diferite 
discipline. Deși a trecut numai un an 
de la acest eveniment sportiv, roa. 
dele au început să se vadă. Numărul 
colectivelor ca și al bazelor sportive 
a crescut simțitor, în ultimul timp. 
Și este demn de relevat faptul, că 
foarte multe colective sportive, — fie 
ele mai vechi, sau recent înființate — 
își procură echipament și își amena
jează terenuri de jocuri cu propriile 
forțe.. De pildă, colectivul sportiv 
„Silvicultorul** din Periș, raionul Sna- 
gov, care a fost înființat la începutul 
acestui an, n.avea o bază sportivă 
unde să-și desfășoare activitatea și 
nici echipament sportiv. Datorită 
vredniciei și dragostei față de sport 
a membrilor colectivului, aceste pro
bleme principale au fost rezolvate în 
scurtă vreme. Mai întîi, din cotizațiile 

încasate, — circa 1.200 lei, — colec
tivul a cumpărat echipament, mingi, 
plase etc. Apoi, prin muncă voluntară 
și cu sprijinul, conducerii școlii, ș-a

amenajat un teren de volei și bas. 
chet, o pistă de popice, s-a procurat 
un portic pentru gimnastică, o masă 
de ping-pong etc. Astăzi, colectivul 
sportiv „Silvicultorul** din Periș, se 
numără printre colectivele sportive 
fruntașe cu o frumoasă bază sportivă. 
De asemenea, printre colectivele spor, 
tive fruntașe se poate cita și colecti. j 
vul „Recolta** din satul Brezoaia, ra- . 
ionul Răcari. Acesta 
gă1 căminul cultural 
ră 114 membri care 
citori ce lucrează- 
agricole. Ei au o 
care a cucerit -recent campionatul ra
ionului Răcari, și in prezent participă 
la meciurile de baraj pentru califica
rea în campionatul regiunii Bucu. 
reștî. Membrii colectivului sportiv 
„Recolta" Brezoaia mai practică at. 
letismul, trînta, tenisul de masă, vo
leiul etc. Pentru a-și putea procura 
echipament sportiv și cele necesare 
activității lor, membrii colectivului au 
însămînțat 0,75 ari cu cartofi. In cu. 
rînd se vor forma echipe care vor 
porni o campanie de noi înscrieri de 
membri în U.C.F.S., și pentru strîn. 
gerea cotizațiilor.

M. LERESCU

activează pe lîn- 
din sat și numă- 
sint țărani mun. 
în -întovărășirile 
echipă de fotbal

CINE PA

Județul Hunan- 
sian este situat în 
provincia Hubei 
pe povîmișurile de 
sud ale munților 
Dabeșan. El se a- 
flă pe teritoriul 
cunoscutei baze re
voluționare Hubei 
Hănan — Anhoi.

Aici, încă acum 30 
cerea lui Dun Bi-u, 
Cen Văi-san, țăranii au înălțat stin
dardul roșu al revoluției,și au luat ar
mele în mîini pentru lupta împotriva 
cîrmuitorilor reacționari.

Dar cum arată acum județul Hu- 
nansian, județul în care atîta vreme 
a clocotit lupta revoluționară? In 
timpul călătoriei pe cate am făcut-o 
în acest județ, la aceaștă întrebare 
mi s-a dat un răspuns foarte grăitor.

In ziua în care am sosit am fost 
primit de Cen Pîn secretarul comite
tului județean al Partidului Comunist 
Chinez.

— La Hunanisan anul acesta este o 
recoltă cum nu s-a mai văzut, — mi-a 
spus el cu entuziasm. In întregul ju
deț, recolta globală de cereale ajunge 
la 308 milioane țzini, adică 808 țzini 
de pe fiecare mu. Așa stînd lucrurile 
județul nostru a atins în ce privește 
recolta de cereale nivelul prevăzut a 
fi atins în 1967, deci cu 10 ani îna
inte de termen.

Aici tovarășul Cen Pîn șe opri pu
țin, pe chipul lui brun apăru un zfm- 
bet și el continuă :

_  Grabnica refacere și dezvoltare a 
producției schimbă surprinzător înfă
țișarea județului Hunansian. Am ter
minat defintiv cu mizeria care dom
nea aici înainte de eliberare. Astăzi, 
în fiecare din cele 48 de comune exis
tă surplus de cereale boabe.

Am plecat apoi cu mașina din cen
trul administrativ județean și după o 
oră de drum am ajuns la o așezare 
înconjurată de dealuri. Era eroicul 
Țilipin, cunoscut în vechea bază re
voluționară Hubei — Hănan — Anhoi 
ca „Orașul lui Lenin".,

Divt K.FG-HI’NERMC

WMîyifR»
de ani sub condu- 
Li Sian-nian și

Strada Cenhuanțze, care poartă nu
mele eroului Gu Cen-hun, mort pen
tru cauza revoluției, s-a transformat 
într-o arteră animată a orașului. De 
amîhdouă părțile ale străzii se înși- 
ruiesc magazine șj prăvălii. Cu toate 
că muncile agricole erau în toi, maga
zinele erau arhipline de țărani sosiți 
din comunele vecine pentru a cum
păra articole de larg consum.

La Țilipin există o școală elemen
tară la care învață peste 500 elevi și 
se construiește o școală medie. Numai 
la o jumătate de li de Țilipin, laȚzao- lui

în 
al 
francez Ferdinand de Lesseps, simbol 
al cuceririi colonialiste, al înrobirii

Acești felahi săraci au astăzi pămînt și casă, acordate de stat Ia 
El Tahrir — Regiunea Eliberării,

Marea Roșie, rămăsese soclul gol 
unui monument. Acel al inginerului

„I. V. Stalin",

„inele
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lingran a fost de 
asemenea construit 
un spital, modern. 

Drept mărturie 
a vieții grele de 
dinainte stau încă 
micuțele și joasele 

bordeiașe de paie, 
care cedează însă

treptat locul noilor case înalte și în
căpătoare, învelite cu țiglă.

Am vizitat și cooperativa agricolă 
de producție „Hunpin” . alcătuită din 
171 de familii, dintre care 25 sînt fa
milii ale eroilor morți pentru cauza 
revoluției și ale ostașilor aflați în 
rîndurile armatei. Toți trăiesc în case 
încăpătoare și duc o viață bună în a- 
devăratul sens al cuvîntuluîl

Populația județului Hunansian pre
țuiește mult viața fericită de astăzi. 
Aflîndu-ne în acest județ, am văzut cu 
cît entuziasm planifică locuitorii

Cen Pîn (sttnga), secretarul comitetului Județean de partid Hunansian, 
lucrînd împreună cu agronomul șl cu țăranii pe ogorul experimental,

Mecanizarea acțiunilor de protecția plantelor
Creșterea considerabilă a sectorului 

socialist în agricultura țării noastre 
impune extinderea mecanizării lucră
rilor și în sectorul combaterii bolilor 
și dăunătorilor plantelor. Mecanizarea 
acestui sector a devenit cu atît mai 
necesară cu cît în ultimul timp s-a 
intensificat simțitor lupta împotriva 
unor periculoși dușmani ai culturilor 
cum sînt: gindacul de Colorado, 
omida păroasă a dudului, gărgă
rița sfeclei de zahăr, rățișoarele la 
porumb și floarea-soarelui, cărăbușul 
de Dobrogea, gindacul ghebos etc.

Pentru aplicarea tratamentelor ne
cesare în condiții tehnice corespunză
toare și într-un volum cît mai mare, 
vechea formă de organizare nu putea 
face față. S-a simțit astfel nevoia re
organizării pe baze noi a sectorului 
de protecția plantelor. Ca urmare a 
acestei situații au fost înființate așa 
numitele brigăzi raionale de protecția 
plantelor. unități operative care 
funcționează pe lîngă S.M.T.-uri. A- 
ceste brigăzi sînt dotate cu tractoare 
și mașini de prăfuit și stropit de 
mare capacitate, remorci auto pentru 
transportul materialelor etc. Brigăzile 
au fost încadrate cu personalul ne
cesar iar conducerea și îndrumarea 
tehnică a acțiunilor au fost încredin
țate inginerul»i cu protecția plantelor 
de la raionul unde a fost înființată 
și funcționează brigada respectivă. 
Pînă în prezent au fost înființate și 
funcționează un număr de 15 brigăzi 
amplasate în 4 regiuni (6 în Timișoa
ra, 4 în Oradea, 2 în Baia Mare și 
3 în Constanța).

Repartizarea acestora pe regiuni și 
raioane a fost făcută ținîndu-se sea
ma de nevoile urgente cerute de ac
țiunile de combateri. Au fost indicate 
regiunile Timișoara, Oradea și Baia 
Mare deoarece aici au fost semnalate 
atacuri ale gindacului de Colorado și 
omidei păroase a dudului, doi dăună
tori de carantină importanți. De ase-

menea a fost indicata^regiunea Con
stanța unde agricultura fiind în între
gime socializată există posibilitatea a- 
plicării pe suprafețe mari a combaterii 
cu mijloace mecanizate.

Aceste brigăzi duc acțiuni de com
batere în toate sectoarele agriculturii 
(gospodării agricole colective, coope
rative de producție, întovărășiri, gos
podării agricole de stat și gospodării 
anexe), mai puțin în sectorul silvic 
unde specificul lucrărilor de combate
re este in general mult deosebit. Fie
care brigadă iși duce activitatea pe 
toată raza raionului unde se află, iar 
cînd nevoile o cer, depășește și grani
ța raionului.

Sistemul acesta de lucru în brigăzi 
s-a dovedit în puținul tjmp de'la a- 
plicarea lui superior vechiului sistem. 
Astfel, prin folosirea aparaturii de mare 
capacitate se realizează un volum 
mare de lucrări într-un timp scurt și 
în condiții tehnice corespunzătoare. 
Tratamentul respectiv se poate aplica 
într-un timp scurt de la apariția dă
unătorului sau bolii nelăsînd acesto
ra posibilitatea să se extindă, iar com
baterea se realizează cu mai puține 
cheltuieli și cu eficiență asigurată. 
Pe de altă parte prin folosirea mași
nilor de mare capacitate se evită ri
sipa de materiale de combatere. Prin 
aplicarea noului sistem de organizare 
a protecției plantelor se utilizează ra
țional actualele posibilități de repa
rație și întreținere existente în S.M.T.- 
uri, se simplifică considerabil eviden
ța în acțiuni eliberîndu-se astfel o se
rie de cadre administrativ-financiare, 
se eliberează un mare număr de bra
țe de muncă necesare altor lucrări 
agricole in aceeași perioadă de timp ; 
se realizează importante economii de 
fond nescriptic și se reduce simțitor 
prețul de cost al acțiunii de comba
tere în general, lată un exemplu :

Dintr-un calcul sumar reprezentînd 
costul acțiunii de combatere la 1.000 
de ha. în timp de o zi cu diferite ti-

puri de aparate, rezultă că pentru 
această suprafață sînt necesare 3.000 
aparate de spate (norma 0,33 ha. pe 
zi) cu 3.300 muncitori (un muncitor 
la fiecare aparat plus un încărcător 
la 10 aparate) sau 1.500 de aparate 
carosate (norma 0,66 ha. pe zi) cu 
4.800 muncitori (3 muncitori de apa
rat plus un încărcător la 5 aparate), 
față de numai 25 aparate cu 25 de 
muncitori în cazul folosirii motopom- 
pelor de mare capacitate (norma 40 
ha. pe zi), încărcarea aparatului fă- 
cindu-se automat.

Prețul de cost al tratamentului la 
ha., folosind aparatura de mare capaci
tate acționată de tractor este de nu
mai 6,60 lei față de 142 lei cu apara
tul xarosat sau de 100 lei cu apara
tul purtat.

Situația este asemănătoare și pen
tru tratamentele din livezi. In prezent 
toate brigăzile din regiunile Timișoa
ra, Oradea și Baia Mare lucrează in
tens la combaterea gindacului de Co
lorado și a omizii păroase a dudului. 
Activitatea lor a fost extinsă și in 
raioanele vecine unde s-a semnalat 
atacul acestor dăunători și unde nu 
sint încă brigăzi.

Acest nou sistem de organizare a 
acțiunilor de protecția plantelor, ini
țiat in cele 4 regiuni, va fi extins 
chiar în cursul anului acesta și la alte 
regiuni, urmînd ca în viitor să fie ge
neralizat în toată țara.

Sfaturile populare regionale și ra
ionale au datoria să dea tot con. 
cursul necesar bunei desfășurări a 
acțiunilor duse de aceste brigăzi De 
asemenea inginerii cu protecția plan
telor de la raioane trebuie să condu
că, să supravegheze 
nemijlocit activitatea 
nou
Ing.

vinderea către stat a surplusului de 
grîne din recolta acestui an, pentru a 
ajuta construcția socialistă. Am vă
zut că în fiecare cooperativă agricolă 
de producție se întocmesc planuri 
pentru scoaterea la iveală a tuturor 
posibilităților latente în vederea mă
ririi producției, în așa fel ca în 1958 
să se ajungă la indici și mai înalți 
de producție.

rea independenței și o serie de refor
me democratice. In 1952 a fost pro
mulgată reforma agrară care limita 
proprietatea pămîntului la 50 de hec
tare. Țăranii au fost împroprietăriți cu 
mici loturi de pămînt și au fost cre
ate cooperative care să-i ajute spre 
a-1 putea munci. S-a trecut la indus
trializarea țării prin construirea ma
relui baraj și electrificarea barajului 
de la Assuan.

Eliberat din chingile colonialismu
lui; Egiptul susține lupta de eliberare 
a popoarelor arabe și a tuturor po
poarelor încă împilate, fiind unul din 
membrii conferinței de la Bandung, 
unde națiunile neutre din Africa și 
Asia dornice de pace au semnat un 
acord.

In 1957 imperialismul anglo-fran- 
>cez a încercat o nouă agresiune vizînd 
să pună din nou stăpînire pe Canalul 
de Suez. A primit însă riposta cuve
nită. Lupta de apărare națională a 
Egiptului a găsit atunci sprijinul po
poarelor democratice în frunte cu Uni
unea Sovietică, consecventă principiu
lui independenței popoarelor și păcii 
din lumea întreagă.

Am putut vedea la El Tahrir — re
giunea eliberării — cum un popor stă- 
pîn pe soarta sa, folosește bogățiile 
pentru făurirea unei vieți noi. Intre 
Cairo și Alexandria, în plin deșert, 
munca liberă a felahilor egipteni și 
apa Nilului, au făcut minuni. Aici, 
numai într-un an a răsărit un adevă
rat oraș modern, cu școli, instituții de 
cultifră, spitale. Felahul sărac, care 
murea de foame în mijlocul dunelor, 
este un muncitor liber al pămîntului 
acordat de stat. Teritoriul Egiptului 
măsoară 250.000.000 hectare din care 
numai 1.500.000 sînț arabile. Aluviu
nile Nilului, îngrășămintele chimice și 
munca oamenilor pot transforma încă 
miilte pămînturi în grădini și ogoare, 
care să asigure hrana poporului.

Aniversarea revoluției egiptene a 
avut loc în momentul unui nou atac 
tîlhăresc a imperialismului colonia
list. Intervenția armată a S.U.A. în 
Liban și cea a Angliei în Iordania este 
încă o agresiune împotriva popoare
lor care vor să trăiască libere și o 
amenințare pentru pacea mondială. A- 
gresiunea a stîrnit mînia legitimă a 
tuturor popoarelor care înfierează 
acest atentat la independența unor 
țări făcut în disprețul prevederilor 
Cartei O.N.U. și a celor mai elemen
tare norme ale dreptului internațional.

In jurul popoarelor libanez și ior
danian se află forțele lumii libere șl 
ale apărării păcii care vor stăvili pof
tele nesățioase și criminale ale colo
nialiștilor.

In acest spirit, poporul egiptean și 
popoarele prietene au sărbătorit ziua 
de 23 iulie — simbol al eliberării po
poarelor. de sub sclavia colonialistă.

GHEORGHE DINU

LA T/MPUL POLPLV LE
■SOPT/ELDU-LE 'El PPED/ALDUEE 

LA CEPE EL ELE DE ELE CEPELE PE CAL LE Ap

C/SHGUR/MW/ff

și să îndrume 
acestor unități

înființate.
CONSTANTIN
de la , serviciul . 
plantelor din Ministerul 

Agriculturii și Silviculturii

SNAGO.VEANU 
protecției

Cum am organizat munca brigăzii 
in campania de recoltare

(Urmare, din pag. 3-a) două zile, șefii de echipă îmi dau evi
denta zilelor-muncă efectuate pe care 
apoi țe centralizez săptămînal în fișele 
de evidență respective. In ceea ce pri
vește pontajul, el s-a. făAit (potrivit nor 
melor respective, fără să fie nevoie de 
modificarea lor.

Roadele organizării muncii în cam
pania de vară nu au întîrziat să se 
arate. Incepîn'd fără întîrziere sece
rișul am înlăturat în bună parte 
pierderile și am obținut recolte spo
rite : cea 1,900 kg orz la ha și cca 
1.800 kg griu la .ha. Bineînțeles că a- 
ceste producții se datoresc și faptului 
că ani lucrat cu mașinile S.M.T.-ului, 
am semănat nutnai sămînță condiționa

lă, de bună calitate și la timpul potri
vit ș.a.m.d. Țăranii muncitori indivi
duali din satul nostru care au muncit 
pe petece mici de pămînt n-au izbutit 
să facă lucrările la vreme și în bune 
condiții agrotehnice, obținînd o recoltă 
cu 4—600 kg la ha mai mică. Acum, la 
strînsul bucatelor, își dau ei seama de 
folosul muncii bine organizate, pe tar
lale fără haturi, cu mijloace științifi
ce și își îndreaptă mai mult atenția 
spre gospodăria colectivă. Noi nu scă
păm acest prilej pentru a-i convinge pe 
cît mai mulți dintre ei să vină alături 
de noi.

ILIE D. BAMBOI

Pentru cosași am avut grijă șă re
partizez în urma lor, la legat și clăit, 
soțiile, copiii, sau vecinii tor-', pentru 

, ca să nu se piardă timp cu adusul 
' înîncării sau cu drumuri fără rost. Pe 
combină am pus (cu schimbul) ' pe 

•Constantin Bivolaru și Răus Vastie 
care lucraseră și în anii trecuji. O par- 

, te din femeile din brigada de cîmp, care 
au greutăți familiare, au fost trecute 
— numai pe durata campaniei — fa 
brigada legumicolă ; în schimbul lor 
am primit alți colectiviști, mai ales 
bărbați, care pot să facă față mai bine 
muncilor grele de recoltat: cosit, clă- 
ditul snopilor, aruncatul lor pe batoză 
ș.a.m.d. Acest schimb de oameni între 
brigăzi e temporar și nu încalcă prin 
cipiul verificat în practică al perma
nentizării colectiviștilor în brigăzi.

O grijă deosebită dau în campania 
de vară îndrumării și controlului mun
cilor executate, precum și normării oa
menilor. Avînd în vedere că se lucrea
ză în două locuri mult depărtate unul 
ide altul, am avut grijă să repartizez la 
deal pe cei trei șefi de echipă care ur 

'măresc îndeaproape mersul lucrărilor. 
Pentru a înlătura eventualele greșeli 
său lipsuri, încep întodeauna controlul 
cu locurile cele mai îndepărtate. Atît 
eu cît și șefii de echipă obișnuim să 
ținem Ia zi evidența zilelor-muncă fă-' ....... ........... ..... ......
cute. Din două în două zile, seara, o- brigadier de cîmp la gospodăria agri- 
bișnuiesc șă fac cu șefii de echipă ana- colă colectivă „’Pămînt desțelenit** din 
liza muncii executate. Tot din două în comuna Cîrpiți, regiunea Iași
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